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Pusztító vihar sepert végig az országon

Péntek délutántól kezdve állandó­
sultak az országban a viharok és az, 
ország számos vidékén pusztító erővel 
léptek fel. Moson,. Vas, Sopron, Ko­
márom és Esztergom megyékből je­
lentenek nagyerejü viharokat, továbbá 
ezektől elszigetelten az ország észak­
keleti részéről. A Hegyalján rendkívül 
heves jégeső volt, amely negyedórán 
át tartott és Tárcái vidékén galamb­
tojás nagyságú jégdarabokat zúdított 
alá. A jégzivatar után a környező sző­
lőhegyekből olyan hatalmas árvíz zú­
dult a községre, mintha egy folyó ön­
tött volna ki. Elöntötte a főuccát, a

mélyebben fekvő uccákat, melyekben a 
szegényebb munkásnép lakik gyenge 
kis házakban. Sok házat romba dön­
tött a viz. A játszadozó gyermekeket, 
akik nem tudtak idejében elmenekül­
ni, csak létrákkal tudták megmenteni a 
vizbefulástól. Sok állat pusztult el az 
árvízben. Emberéletben nem esett kár, 
de az anyagi kár felbecsülhetetlen. A 
szép reménységekkel biztató szőlőter­
més elpusztult. A tarcali téglagyárat 
felrobbantotta a betóduló viz. Az áradat 
magával ragadta a falu egyik házát és 
ez a ház teljesen eltűnt a föld színéről. 
Darabjait sem lehetett megtalálni.

Albrecht főhercegek vílnak
Néhány évvel ezelőtt Albrecht fő­

herceg feleségül vette Rudnay Lajos 
szófiai magyar követ elvált feleségét, 
Lelbach Irént. Most Lelbach Irén hűt­
len elhagyás címén válni akar a főher­
cegtől. A válópör már megindult és a 
házasfelek már hosszabb idő óta külön- 
váltan élnek.

Villám csapott a repülőgépbe
A London—Páris között közlekedő 

utasrepülőgép a csatorna fölött hatal­
mas viharba került. A gépet villám- 
csapás érte, amely érintette a pilóta ar­
cát, balkarját és elégette ruhájának 
baloldalát. A vezető szerencsére nem 
bénult meg és tovább vezette a gépet. 
A balesetet az okozta, hogy a hirtelen 
jött viharban nem volt idő a gép rá­
diókészülékének kikapcsolására.

Esni tog a dollár és a font
Világgazdasági körökben biztosra 

veszik, hogy a dollár rövidesen ismét 
esni fog. Anglia ezzel kapcsolatban 
gyengülni hagyia az angol font árfo­
lyamát. Szakkörök azt mondják, hogy 
a francia frank lett a világ legszilár­
dabb valutája.

Halálugrás a III. emeletről
Kovács Lili 27 éves budapesti tán­

cosnő tegnap reggel a József körút 10 
számú ház egyik harmadik emeleti la­
kásának ablakából levetette magát. A 
mentők haldokolva vitték a Rókus kór­
házba. Orvos-férje, dr Dobay Ernő 
nyomban megoperálta, de már nem le­
hetett rajta segíteni, a műtőasztalon 
meghalt.
Heves földrengés volt Zalaegerszegen

A múlt éjszaka Zalaegerszeg kör­
nyékén heves földrengést éreztek. Az 
első erősebb rengés éjjel félegy óra 
tájban volt. A rengés következtében a 
házak megremegtek és a vasúd állo­
máson a kocsik egymásnak iitődtek. 
A legerősebben érezte a földrengést a 
liizoltótorony őre, akinek meg kellett 
kapaszkodnia, annyira lengett a torony. 
A földrengés néhány percig tartott és 
erős földalatti morajlás kisérte. Há­
romnegyed egy órakor egészen gyen­
ge mértékben: megismétlődött n rengés.

Nagy tüzek Törökországban
Az anatóliai Bujuksilon helységet 

tegnap tűzvész pusztította el. Három­
ezer ember lett hajléktalan, 108 lakó­
ház, két kereskedelmi árucsarnok, 10 
áruraktár és a törvényszéki épület is a 
lángok martaléka lett. Axerajban ki­
gyulladt a községi színház, mialatt az 
előadás folyt. A közönség rémülettel 
menekült és a tolongásban 15 embert 
agyontiportak.

Uj cseppkőbarlang 
Uj cseppkőbarlangot fedezett fel 

Aggtelek alatt Kessler Hubert, az is­
mert barlangkutató. Az uj cseppkőbar­
lang nagy kiterjedésű és páratlan szép­
ségéi alakzatokat mutat.

A rendőr agyonlőtte a gyilkost, a 
gyilkos bátyja agyonverte a rendőrt 

A horvátországi Orahovica község­
be hazaérkezett a mitrovicai fegyházból 
Szckulics Blagoje, aki • rablógyilkosság 
miatt kiszabott büntetését töltötte ki. 
A kiszabadulás örömére nagy mulato­
zást rendezett a községben és garáz­
dálkodni kezdett, úgyhogy Kumovich 
Sztipan rendőr elfogta és a fogdába 
zárta. Szckulics a fogdából meg akart 
szökni, mire a rendőr agyonlőtte. Az 
esetnek szemtanúja volt a rablógyilkos 
bátyja, Szckulics Sztipan, aki haragjá­
ban dorongot ragadott és azzal agyon­
verte a rendőrt. A rendőrgyilkost le­
tartóztatták.
Borzalmas szerencsétlenséget okozott 

Baján a hadiemlék orosz gránát
Baján orosz gránátot őrzött Har­

gitai Lajos igazgató-tanitó, mint ha­
diemléket. Az igazgató a napokban át­
adta a gránátot Hunyadi György la­
katosmesternek, hogy csináljon belőle 
tintatartót. Hunyadi a gránátot présbe 
szorította és kalapálni, majd fűrészelni 
kezdte. A következő pillanatban a grá­
nát hatalmas dörrenéssel felrobbant és 
a földhöz vágta a több sebből vérző 
súlyosan összeroncsott lakatosmestert. 
Mentők vitték kórházba, ahol nyomban 
megoperálták. Állapota életveszélyes 
mert a gránát egész testét összeroncsol­
ta. A rendőrség Hargittai igazgató el- 
len megindította az eljárást.

ítyiiatbozat és cáfolat
egymást érte a múlt héten a politika 
választójogi kavarodásában. Napvilág­
ra került egy reakciós választójogi ter­
vezet és azt állították róla, hogy Eck­
hardt Tibornak és a független kisgaz­
dapártnak a terve. Jött a cáfolat, hogy 
nem a párté és nem az Eckhardte a 
nagy felháborodást keltett terv és jött 
az ígéret, hogy majd a párt nyilvínos- 
ságra hozza a maga elgondolását, a 
maga igazi tervét.

Megtörtént a nyilvánosságra ho­
zatal és megállapítható, hogy az első 
terv nem egyezik ugyan szoszerint a 
független kisgazdapart tervével, de a 
lénygeben hajszálnyi eltérést is nehéz 
találni a megcáfolt és az eredetinek 
hirdetett terv között.

A közvélemény érthetetlenül áll 
szemben a párt választójogi tervezeté­
vel. Csodálkozással nézi és kérdi, hogy 
Gaál Gaston demokratikus, tiszta, nem­
zeti érdekű poliirkájának örökösei ke­
zéből hogyan kerülhetett ki olyan ter­
vezet, amely épjien azokat akarja a po­
litikai jogokból kisemmizni, akikre ed­
dig támaszkodott a párt és akiknek a 
létezését köszönheti.

A függetlenül gondolkozó és a 
függetlenül, tehát titkosan szavazni kí­
vánó tömegeket akarja a tervezet el­
ütni a választójogtól, a jxditikai véle­
ménynyilvánítástól és a politikai érvé- 

, nyesülés lehetőségétől. Kizárólagos Jo­
gokat kivan nyújtani a tervezet egy 
pártnak és nem adja meg a lehetőséget 
a legegészségesebb politikai életre, a 
váltógazdaságra. Amely párt ezzel a 
választójoggal uralomra került, az örö­
kös birtokosa maradhat a hatalomnak, 
holott az egészséges és alkotmányos po­
litikai életnek, sőt nemzeti életnek az 
alapelgondolása éppen az, hogy időn­
ként friss erők és friss eszmék érvé­
nyesülhessenek.

A szélsőségektől való védekezés 
űrügyével széles becsületes rétegeket, 
egész társadalmi osztályokat akarnak 
kikapcsolni az alkotmányos életből, el­
felejtkezvén a történelem tanulságairól, 
hogy a kevesebb jog mindig erősíti a 
szélsőségeket, a több jog viszont Ie- 
tompitja a szélsőségeket.

Hosszan lehetne bírálni" a meg­
döbbentő és érthetetlen választójogi ter­
vezetet, de nem kell rá sok szót vesz­
tegetni. Elég megmondani, hogy ez a 
tervezet még kiindulási alap sem lehet 
és a miniszterelnöknek a választójogi 
kérdésben tett ígéreteiben és nyilatko­
zataiban bízva, eíhihetjük, hogy a kor­
mány és a kormánypárt^ sem kíván: 
olyan messze elmenni saját uralmának 
biztosítására, mint amennyire a függet­
len kisgazdapárt elment a kormánypárt 
uralmának erősítésére.

A választójog megreformálásánál 
is annak az elvnek kell érvényesülnie, 
amelyet minden magyar kérdés megol­
dásánál kizárólagosan és elsősorban 
kell figyelembe vanm és ez az, hogy- 
minden kormányzati ténykedés célki­
tűzését a minden magyart magában1 
foglaló fro 1 dog nemzet szolgálatába kell1 
állítani. Ezt a célt, ezt a nemzetet a 
minden magyart magában foglaló bol­
dog nemzetet csak a "Tevizioval érhet­
jük el, a revízióhoz pedig akkor fogunk 
elérkezni, ha megszűnnek az országban 
és az országos kérdésekben, de a kis' 
kérdésekben is a nártszempontoK. Nem 
mesterségesen felhizlalt partok fotná'k 
meghozni a magyar egységet, a boldog 
életet, hanem az szükséges ennnek el­
éréséhez, hogy minden magyai hol-



2. oldal.
alföldijjjsaq. 1934. szeptember 2, vasárnap.

Hóénak érezze magát ezen a földön és 
m eltalálja a maga nyugodt megélheti 
sét de meglegyen a lehetősége az on* 
tudatos Volgán életre is. Mmél több 
könnyítés a gazdasági életben es minél 
több iog a polgári eleiben: ez vezet el 
a nemzet boldog életéhez es a revizi 
hoz.

sztóiogi kérdés megoldása is 
k az elengedhetetlen szem- 

. i-- tnrfen-
A vála:

Í£.ö“gr!őer4&l. hogy egy pár,-

nak vagy akár több pártnak A biztosí­
tani akarják a fennmaradását és az 
vénvesülését, ahelyett, hogy abból in 
dúlnának ki, hogy mmden becsületesen 
dolgozó magvar embernek beleszólást 
engednek az' ország ügyei intézésébe 
és nemcsak a maguk szemszögéből ki­
választottaknak, akkor ismét hiabava 
munkát végeznek, mint mar annyiszo 
végeztek a választójog térén es nem kö­
zelebb, hanem messzebb jutunk a vég­
célhoz, az egyetemes nemzeti jóléthez.

Mfinyasszonyl kelengyéké
Selyempaplanok, vászonáruk MIMI “ “JLA
őszi szövet és selyembalönlegességei

mérvét további 16 vagónnal.
A békéscsabai aszálykárosultaknak 

is kevés vetőmag jutott. Ott a város si­
etett a gazdák segítségére és beszerzett 
12 vágón vetőmagot és odaadta a gaz­
dáknak azzal a leltétellel, hogy a jovo 
évi termésből tartoznak visszafizetni.

Szentesen most egyelőre meg kell 
várni, mit végez a polgármester a mi­
nisztériumban.

Építkezel61611
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Szombaton 8 órakor, 

Vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor, 
Hétfőn 6 és fél 9 orakor
mérsékelt helyárakkal:

A modern technika művészi csodája! 
Költő, szépség! Meglepő fordulat! 

Csupa izgalom!
Hit — remény — szeretet!

Szeptember 23-án sem lehet 
a szobrokat leleplezni A fehér

Egészen a legutóbbi napokig erő­
sen tartotta magát a hír, hogy szeP_ 
tember 23-án megtartják a szoborle 
leplezés, ünnepséget. Erre a napra több 
ünnepséget is terveztek, ezt a napot 
szánták a mostanában divatossá vall 
idegenforgalmi napnak. Kiindulási ala­
pul az szolgált, hogy ezen a napon 
1.1 cry is sok idegen log tartózkodni Szén 
felen, mert ekkor van az orvosok to­
vábbképző tanfolyama, mely iránt a vi 
déken nagy érdeklődés mutatkozik Azt 
szerették volna, ha erre a napra fillé­
res vonatot is indítottak volna Buda­
pestről. Az idegenforgalmi nap pro­
gramján eredetileg a miniszterelnök lá­
togatása. is szerepelt, továbbá a két 
szobor leleplezése. A miniszterelnököt 
a díszpolgári oklevél átvételeié hívtak, 
m,tvA várták Szentesre szeptember 
23-ra.

Közben úgy alakult a dolog, hogy 
a miniszterelnök nem tudott volna szep­
tember 23-ra Szentesre jönni. Az ün­
nepségek sorából kiemelték a díszpol­
gári oklevél átadását, de meg mindig

megmaradt a szoborleleplezés és a fil­
léres vonat. ,, . , , t

Mikor most a szükséges leneseket 
meg akarták tenni a program végleges 
összeállítására és az idegenforgalmi nap 
megszervezésére, kiderült, hogy nagyon 
alkalmatlan napot választottak. Szep­
tember 23-án lesz ugyanis Buda­
pesten az országos katolikus nagy 
gyűlés. Erre az alkalomra Szen­
tesről is filléres vonat indul Budapest­
re sok szentesi felutazik a fovaiosba. 
tehát szó sem lehet arról, hogy ezen a 
napon filléres vonatot tudjunk kapni 
Budapestről Szentesre, de különösebb 
ünnepség sem tartható Szentesen, mert 
a hivatalos személyek közül is többen 
részt vesznek a budapesti gyűlésen.

A szoborleleplezés megint elvesz­
tett egv terminust, ez évben mar leg­
alább ;í harmadikat, húsz év óta pedig 
ki tudja felsorolni, hogy hányadikat.

Talán októberben — mondjak ille­
tékes helyen, de az októberi szoborle­
leplezés már az időjárás alakulásától 
IS függ, sok egyéb körülményen kívül.

pácd
Főszerepben: HELEN HAYES, Ame­
rika legnagyobb tragikaja. — CLAKK 

GABLE az ideális férfisztár.
Az örök szerelem — örök szépségei.

2. Vallások bölcsője. Magyar Híradó.
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Kapnuk-e elegendő vetőmagot 
a szentesi aszdlskdrosaltab ?

yülésre külön 
vonat indul SzentesroT. Á különvonatra 
még lehet jelentkezni, mindennap dél­
előtt 9—12 órák között az irodában 
Indulás reggel fél hat körül, visszaér­
kezés valamivel éjiéi előtt. Kívánatos, 
hogy a jövőhét folyamán minden részt­
vevő jelentkezzen, hogy az igazolvá­
nyokat és részvételi jelvényeket idejé­
ben megkaphassuk a központtol. Akik 
mindhárom nap szeretnének résztvenm 
a katolikus nagygyűlésen, nem utazhat­
nak a filléres vonattal, hanem a ren­
des vonatokkal s az államvasutak 33 
százalékos kedvezményt biztosítanak 
szamukra. Akik igy óhajtanak utazni, 
szeptember 20—25 között felutazhatnak, 
vissza pedig szeptember 23—27 között. 
A plébámahivatal ezek jelentkezését is 
kéri, hogy számukra is megrendelje a 
jelvényeket és igazolványokat

Férfi- és h( 
veszek 15 évj 
sei Palásti 
ucca.
Tdivágísu s
nyi ucca 8 
Ruling mir 
iki szüreteli 
józsel ucca
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Ibben mégse-
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Debrecenbin lelemellék n «laml »elimagseiélvl, Csabán a riras oszt bl

vetőmagot
A szentesi aszálykárosultak vető- 

magsegélve "ügyében még bizonytalan­
ság uralkodik. Az állami akcióból 10 
vágón jutott a szentesieknek ez a meny- 
nvisé0* kevés. Az alispán mnr korábbíin 
lépéseket tett; a minisztériumban a ve-íepCSeKL-l ICU CL ..... ; , t
tőmagmennyiség iclemelese érdekében, 
de a minisztériumból elutasító valasz ei ­
kezett. A polgármester is megpróbál 
a íöldmivelésügyi minisztertől vetőma­
got kérni. Ha máskép nem megy, azt 
kéri, hogy a nemesített vetőmagból 
adjanak a szentesi igénylőknek — Köl­
esemképpen. A nemesitett vetőmag va­
lamivel drágább, mint a közönséges, 
vetőmag és az eddigi rendelkezések sze- • 
Tint előre fizetendő az ára, úgy nem 
adják hogy a jövő évi termésből téríti 
meg a gazda. A polgármester akciója 
odaírányul, hogy engedje meg a mi- 
nisztérium & jövőre való tizcétst. A 
polgármester telterjesztésére még nem 
jött válasz. A hét elején a polgai mes­
ter személyesen utánajár a miniszten- 
jumban a szentesi kérésnek. x

A polgármesteri akcióra való te­
kintettel és abban a reményben, hogy 
a miniszter talán mégis felemeli a szen­
tesieknek juttatandó vetőmag mennyi­
ségét, a közgyűlés napirendre tért L. 
Horváth Ignác és Héjjá János képvi­
selők azon indítványa felett, amely azt 
célozta, hogy a város szerezzen be a 
szentesi igénylőknek vetőmagot és osz- 
sza ki közöttük egy esztendei kölcson- 
képpen. Körülbelül húsz vagónnal ki 
lehetett volna elégíteni a szentesi aszály- 
károsultak legszükségesebb és igazol­
tan meglévő vetőmagszükségletét. Nincs 
a városnak pénze, volt a határozat in­
dokolása. , , ,

A szentesi aszálykárosultak tehát 
még ma sem tudják, lesz-e mit elvet­
niük Ugyanakkor például Debrecen­
ben sokkál kedvezőbb a helyzet. Már 
eredetileg is 30 vágón vetőmagot adott 
a miniszter a debreceni aszalykárosul­
taknak és minthogy ez a mennyiség 
kevésnek bizonyult, a debreceni főis­
pán közbenjárására felemelte a segély

Ide iígreelien!!
... t « I •• I J i -  n IRórÁ HüfltrlißrItt hozzuk köztudomásra, hogy a |Báró Harucker 

uccából

Téth Sándor
mészáros és hentes üzletét.

amelyben továbbra is a legolcsóbb napi árak mellett 
a legkisebb bust, a legfinomabb kolbászt, szalámit, 
felvágottat és egyéb hentesárut, valamint kitűnő zsir- 

nakvalót". szerezhet be a nagyérdemű közönség,

a mozi uccálába
(Nagy Ferenc ucca) a Gazdasági Egyesület .szék­

házába

Egy darab
ver eladó, l 
74 szám.
Fél háziföld 
tekezni lehej 
nál, Vgrai 
jókarban léi 
Krémer tudl
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Tóth Sándor, aki ezután is a legjobbat a legolcsób- 
ban kívánja nyújtani üzletében, kedves közönségé­

nek további szives pártfogását kéri.
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nak sütni, I 
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71-73 
68—70 
62—65 
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Eladó 40°
Nagyot yen
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, ~ 73—74 
rxtra: 76—84.

Eladó a Lakos ucca 44 számú ház, mely­
ben van 3 szoba, fürdőszoba mellékhe­
lyiségekkel és egy nagy műhely. Fclvi- 
gositát a lap kiadóhivatala ad. 3685-L

Sajáftermé
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43 számol
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Cskay ucra 

4233-23
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Októberben tárgyalja a törvényszék 
a derekegghdzi kasszainrdst

A derekegyházi uradalom kasszá­
ját megfúró Lendvai Sándor és társai 
bűnügyét október 10-én kezdi tárgyal­
ni a szegedi törvényszék. A bíróság 
arra számit, hogy tíz napig eltart a tár­
gyalás.

A többrendbeli emberölés kísér­
letével és betörésekkel vádolt Lendvai 
annak idején társaival együtt autón be­
járta az Alföldet és csak a véletlen ke­
rítette őket kézre. Mikor a derekegy­
házi uradalom pénzesszekrényének ki­

fosztása után a csendőrök nyomozni 
kezdtek, a helyszínen összetépett papír­
lapot találtak. A cédula darabkáit ösz- 
szeragasztották és megállapították, 
hogy Lendvai Sándor nevére szóló idé­
ző. Ennek az alapján vették gyanúba 
és üldözőbe Lendvait.

A biinügy szegedi tárgyalására 157 
tanút idéztek meg az ország minden 
részéből és az ügyészség 1500 pengőt 
irányzott elő a tanuk költségeire.

—o—

I. a Légszeszgyár! diókoksz
Tatai brikett, kőszén, retorta faszén ömlesztve és 
csomagolva, hazai és import tűzifa, legolcsóbban

a Vásártéren Pólyáitól»Telelőn ; 187.
■»

fl háztulajdonos szabadon rendelkezik 
az nccdra kifliiéiért Iájával

I város nem tart igényt a tulajdonjogra
Röviden megírtuk már, hogy a 

legutóbbi városi közgyűlésen interpel­
láció hangzott el az uccára kiültetett 
fák tulajdonjoga ügyében. Kátai Pál 
Imre volt az interpelláló és elmondot­
ta, hogy a közönség körében nyugta­
lanságot kelt az a hír, hogy a háztulaj­
donosok által kiülteti fával a város 
akar rendelkezni. 5

Piti Péter gazdasági tanácsnok S/X 
felelte, hogy a törvény szerint a la azé, 
akinek a földjében van, tekintet nélkül 
arra, hogy ki ültette. Ezen az alapon 
a város rendelkezhetne az uccára kiül-

tetett fákkal, de nem kíván rendelkez­
ni. Szentesen már szinte ősi jogszokássá 
vált, hogy a város a háztulajdonosok ál­
tal kiültetett fának a tulajdonjogáról 
lemond és átengedi a háztulajdonos­
nak, rendelkezzék az vele tetszése sze­
rint. A város csak akkor avatkozik be 
a fával való szabad rendelkezésbe, ha 
azt látja, hogy a háztulajdonos pusztán 
növényzetrongálásból idő előtt kivágja 
a kiültetett fát.

A közgyűlés és az interpelláló kép­
viselő megnyugvással vette tudomásul 
a választ.

öt legény meg nyolc lány éjszakai kalandja
a barakban

R garázda legények három hónapi fogházat kaptak tejenkint
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Csendőri jelentés számol be arról 
a nem mindennapi esetről, amely ezév 
május 25-én, majd két nappal később, 
27-én történt Nagymágocson. Az ura­
dalmi paprikamalomban dolgozott öt 
lajosszállási legény, névszerinti __ 1' uvo 
György, Labácli Pál, Puskás Ferenc, 
Gágyor János és Csatordai Imre. Az öt 
legény magánlaksértés bűntettével vá­
dolva került a büntetőjárásbiróság ele. 
A vád az volt ellenük, hogy május 25-én 
este lefekvés után erőszakkal felnyi­

tották annak a baraknak az ajtaját, 
melyben nyolc szentetornyai leány 
aludt. Behatoltak a helyiségbe, ott erő­
szakoskodni kezdtek a paprikahasitó 
leányokkal: párnáikat,^ takaróikat a 
helyiség közepére dobálták, ott a víz­
be tajrosták, azután — a lányok tilta­
kozása ellenére — zaklatni, majd szi­
dalmazni kezdték őket és egész éjszaka 
nem hagyták őket aludni. A botrányos 
esetet két nap múlva hasonló körülmé­
nyek között megismételték a rakoncát-

brülláruház

átköltözik
f. hé 15-én Heis József (luicsáp) féle
üzlethelyiségbe.
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Gyári lerakat
„A Mi Bsltuisk*1

lan legények.
A vádlottak Gágyor János kivéte­

lével — akinek az ügyét elkülönítette a 
bíróság — mind megjelentek a tár­
gyaláson . Először tagadni próbálták a 
dolgot, de azután a bizonyítékok súlya 
alatt jobbnak látták beismerni. Azzal 
védekeztek, hogy ők először csak szé­
pen kérték a lányokat, hogy eresszék 
be őket, de minthogy azok durván fe­
leltek, dühükben betörték az ajtót.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság bűnösnek mondotta ki 
mind a négy vádlottat magánlaksértés 
vétségében és ezért őket tejenkint há­
rom hónapi fogházzal sújtotta.

A szigorú ítélet halíattára az ad­
dig csendesen viselkedő legények egy­
szerre felhördültek.

— Három hónap PL. — kérdezték 
tágra nyílt szemekkel, csodálkozva.

— Három hónap bizony —- felelte 
a bíró. — Megnyugszanak vagy teleb- 
beznek ?

A négy legény busán összenézett. 
— Megnyugszunk... — felelték egy­

hangúan.
Az Ítélet jogerős.

Tóth József ucca 
13 számú ház eladó.
Értekezni lehet Kossuth-tér 4. Orosz festéküzlet 

(Ügynököt nem díjazok.)

Miröiiiggai leöniötte 
sttÉljtársnSp tg$ szerelmes 

king
Szijjártó Katalin 19 éves vásárhe­

lyi leánynak egyidő óta hevesen udva­
rolt egy Zvolenszki József névü oda­
való legény. A leány nem is sejtette, 
hogy Zvolcnszki előbbi ideálja, Bus 
Maria 23 éves leány — ykit különben 
nem is ismert —, bosszút forral el-

Legutóbb este kilenc orakor Bus 
Mária megjelent Szijjártó Katalin szol­
gálati helyen.

— Zvolenszki Józsetné vagyok, —- 
mutatkozott be a házbclipk előtt —, 
Katival szeretnék beszélni...

Szijjártó Katalin gyanútlanul ki­
jött. Amikor szemközt állottak, Bus 
Mária anélkül, hogy egy szót szólt vol­
na, köténye alól hirtelen előrántotta a 
marólúggal telt edényt és annak ^tar­
talmát Szijjártó Katalin arcába öntötte, 
maja sarkonfordult és elfutott.

Szijjártó Katalint kórházba szállí­
tották. Arcán és karjain borzalmas égé­
si sebeket okozott a marólúg, azonkivu. 
kiégette az egyik szemét is. A. merénylő 
leány ellen megindult az eljai.u.
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Alföldi Blokk alakni a ggflmölcsklelíel
előmozdlfdsdra

Megírtuk, hogy erőteljes mozga­
lom van folyamatban, hogy Szentes és 
Csongrádmegye is bekapcsolódhassak 
a gyümölcskivitelbe. Szentes ezen a 
téren Szegeddel dolgozik együtt. Ebbe 
a mozgalomba bekapcsolják a Duna- 
Ttszaköze gyümölcstermelőit^ is és ez 
a terv, hogv külön érdekképviseletet 
alakítanak a'gyümölcstermelők. Alföldi 
Blokk elnevezéssel. „.

Az Alföldi Blokk szervezője Kogu- 
tovitz Károly egyetemi tanár a szervez­
kedésről ezeket mondotta:

— Sajnálatosan tapasztalják a 
vidékünkön élő gyümölcstermelő 5

nn

dák, hogy a hegyvidéki gazdákkal 
szemben nem tudnak szóhoz jutni. Az 
a célunk, hogy az alföldi vidékek gyü­
mölcstermelőit közös érdekképviseletbe 
tömöntsük. A kilátások igen biztatóak
arra, hogy ez sikerülni is lo^. Egyelőre 
Szeged, Kecskemét, Nagykőrös, Szen-

Csongrád, Vásárhely és Kinkunha-tes,
las termelőit akarjuk bevonni a szer­
vezkedésbe. Később az összes alföldi 
gyümölcstermelőkre kiterjesztjük a 
szervezkedést és megalakítjuk a hegy­
vidékkel szemben az alföldi gyümölcs- 
termelők blokkját.

Mrtl DÁNKÉNT 10 KILÓ VETŐMAGOT TAKARÍT MEG

PORPÁCOLÁSSAL
ÖSZÖGMENTESSÉG TERMÉSTÖ

leszállított Áron beszerezhető

GUNS?SÁNDOR

Fokozott szükség van o vetőmag tisztításra!
_ --  ____ ■ —. X« IoIcbovrI#Tellesen modern és ulonnan Felszerelt

SELEKTOR
vetőmagtisztitógépemmel a tisztítást már megkezdtem ! - A gépet továbbra is mél-

tányos díjért bocsátom a gazdaközönség rendelkezésére.

Telefon: 21 sz. Hiriri G&bor Károly Iroda: Kossuth n. 32.

-wasReresRedönél
Vigyázzon a névre, mással nem helyettesithető 
Csak eredeti gyárilag lezárt dobozban valódi I

UszóegJ 
Az uj sportJ

Nagy cs,
sportnak: m,l
letik meg, an 
nak műveléséi 
egyesület tö]l 
úszóit és azt a| 
njajtl utánpótll 
lődő szentesi 

Az uj egyl 
szerint — azj 
le a vizisporj 
kereteiből és 
fejlődésnek.

íz országúti támadás ügyi! 
rindöPSÉg elölt

Összehasonlítás a békebeli 
és a mai Szentes anyagi helyzete között

Növekedett a város vagyona, csökkent az adóssága, de a polgárság helyzetén
nem látszik meg a változás

A városi számvevőség összehason­
lító kimutatást készített arról, milyen 
volt a város anyagi és vagyoni helyze­
te 1913-ban, az utolsó békeesztendő­
ben és milyen húsz évvel később, 1933- 
ban.

A város tiszta vagyona 1913-ban 
2,743,641 korona, 1933-ban 7,919,947
pengő. A növekedés 5,176.306 pengő.

Törlesztéses kölcsöne volt a vírus­
nak 1913-ban 6,818,836 korona, 1933- 
ban 302,763 pengő. A fogyatkozás 
6,516,073 pengő.

Függőkölcsönc volt a városnak 
1913-ban 612,092, 1933-ban 1,169,034
pengő. A növekedés 1,066,942 pengő.

Az összes tartozás volt 1913-ban 
7,430,928 korona, 1933-ban 1,981.7)7
pengő. A fogyatkozás 5,449,131 pengő.

Az összes tartozás 1913-ban a va­
gyonnak 270.8, 1933-ban 22.4 százaléka.

A tőketörlesztés és a kamatteher 
évi együttes összege 1913-ban 158,916 
korona, 1933-ban 149,217 jiengő. A fo­
gyatkozás 8999 pengő.

A háztartási alap összes kiadása 
1913-ben 1,346,223 korona, 1933-ban
949,779 pengő. A fogyatkozás 396,444 
pengő.

A háztartási alap évi kölcsönterhe 
1913-ban 11.7, 1933-ban 17.4 százalék.

A kimutatás első rátekintésre ked­
vezőnek látszik a mar helyzet szem­
pontjából. Jelentősen megnövekedett a 
város vagyona, jelentősen csökkent az 
adóssága. A látszatot azonban már 
megrontja az utolsó adat, amely szerint 
a városnak most többet kell áldoznia 
adósságaira, mint az utolsó békeesz-

lcndőbcn.
Ez a kimutatás azonban nem ele­

gendő annak megállapítására, mintha 
a város most anyagilag jóval kedvezőbb 
helyzetben volna, mint békében. Hogy 
pontos képet nyerhessünk, ahhoz sziik- 

feltüntetése, ho$
pontos képét
séges volna annak feltüntetése, Hogy 
mennyit ért 1913-ban a szentesi adófi­
zetők földje és háza és mennyit ér ma.

Két héttel ezelőtt 
tűk — rejtélyes támadásnak esett áldo­
zatul a derekegyházi országúton Kádár 
Sándor szentesi kőművesmester, városi 
képviselő. A hajnali szürkületben két 
ismeretlen kerékpáros férfi minden ok 
nélkül megtámadta az ugyancsak ke­
rékpáron haladó kőművesmestert és 
agybafőbe verték, azután elmenekültek. 
Kádár Sándor vérző tejjel tért haza, 
azonnal "orvoshoz ment és azóta is orvo­
si gyógykezelés alatt áll.

" A súlyosan sérült kőművesmester 
tegnap délelőtt ismét megjelent a rend­
őrségen és az időközben beszerzett or­
vosi" látlelet alapján súlyos testisértés 
címén ismeretlen tettesek ellen felje­
lentést tett. A rendőrség keresi a bru­
tális országúti támadókat.

Az akkori nagyobb terhet jóval gazda­
gabb, vagyonosabb szentesi adófizető 
közönség viselte, mint a mostani ki­
sebb terhet. Azonkívül 1913-ban a vá­
ros lakosságának adóterhe összesen és 
fejkvóta szerint is kisebb volt, mint 
1933-ban. De fontos szempont az is, 
hogy a kereseti lehetőségek is erősen 
megváltoztak a busz év alatt. A szen­
tesi gazda, iparos, kereskedő, munkás, 
értelmiség könnyebben megkereste az 
életszükségletét és az adóját, mint a 
mai lakosság. Ha ezekről is jrontos ada­
tokat gyűjtött volna a számvevőség, ak­
kor lehetne világosan látni a helyzetet 
és akkor lehetne megmondani, valóban 
jobb és könnyebb helyzetben van-e a 
szentesi polgárság, mint 1913-ban volt. 
Aligha hisszük, hogy a felsorolt szem­
pontok figyelembevetelével az az ered­
mény jönne ki, hogy most élünk ked-

Meghirdetem.
hogy Némedi Sándor homokkiadóm saját ké­
relmére elbocsájtottam, miután 6 a Pataki Szil­
veszter-féle bányát bérbe vette, Ugyancsak itt 
értesítem az építőiparosokat és az építtető kö­
zönséget, hogy a Berekháti megálló mellett a 
szegvári vasúton Szentes felöl eső Jordán-féle 
homokbányából adok köbméterenként I. oszt 
homokot 1 p, II. oszt, 50 fill, sárga földet 30 
fill, tölteni való földet 20 fill. Nem tévesztendő 
össze a vasúton túl levő Pataki Sziveszter-féle 
bányával.
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hold föld 
Bercsényi

-23
Nyomáson 2 háziföld eladó vagy fél 
háziföld eladó. Értekezni Strasser Már­
tonnál, Széchenyi ucca 85. 4235-23

Most szerezze be a tüzelőanyagot, 
amig száraz és olcsó.

pécsi tojásszenet,
hasábos, tuskózott és aprított tűzifát, 
kokszot, retortafaszenet kimérve és csomagolva

vásároljona város szivében
Szlovák Gyula nj telepén

ahol Szentesen a iegméltányosabb feltételek mellett szerezheti 
be a kitűnő pécsi kőszenet és kovács-szenet.

Telelőn : 139. KOSSUtH II» €»■ Telefon: 139.
I mrrwniTmrr nnnrrrn—r rr n—r ------ r*rr“i*......................... .. ..................

Az Országos Orvosszövetség Cson- 
grádvármegyci fiókszövetsége szeptem­
ber hó 22-en (szombaton) és 23-án (va­
sárnap) orvostovábbképző előadássoro­
zatot rendez Szentesen. A továbbképző 
előadásokon országunk első orvostaná- 
rai fognak előadást tartani. A tanfo­
lyam iránt a környék közelebbi és távo-
I .. I-. I-v I r, b V.»r, 1 .1 . »* A I -x I 1 r r-% m T O •/

IUDU OZvCLA Ui VU.T L. lOALllÁctOVHclcicL í^ui ri<i^,y

feladat elé állította a Fiókszövetséget. 
Ezért a Fiókszövetség azzal a kéréssel 
fordul a közönséghez, hogy azok, akik

is véssék _ bel 
i erre a számraj 

lajdonos áros 
módszer alk< 
hogy a sorozaj 
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lULUUl cl KU/.Ul 111y CtZAJ'iS., ciivirv
tehetik, a vendégorvosoknak egy éjsza­
kára (szombat) tudnak szállást adni,
jelentsek be ebbéli nagy szívességüket 
a helyi orvosszövetség titkáránál (Far­
kas Endre dr) vagy lapunk kiadóhiva­
talában.

A továbbképző tanfolyan résztve­
vőit a Fiókszövetség látja vendégül, 
csupán egy éjszakai elszállásolást 'kér 
a Fiókszövetség azoktól, akik vendég­
szobájukat felajánlhatják városunkba 
érkező vendégorvosok, illetve család­
tagjaik számára.

Hazafias üdvözlettel:
Az Országos Orvosszövetség 
Csongrádvűrmcgyei Fiőkszö- 
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NAPEHIREK
Vasárnap, szeptember 2. — Római 

kát.: G15. István kir. — Protestáns • 
GM. Reb. — Nap kél: 5.19 órakor" 
nyugszik: 6.40 órakor. — Hold kél: 
11.17 órakor, nyugszik: 3.26 órakor.

Időjelzés: Élénkebb szél, sokhelyen 
újabb eső és zivatar. A hőmérséklet 
valószínűleg az Alföldön is csökken.

, — Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél búza 15, árpa 10.50, zab 9.50 
—10, tengeri 9.50—10 pengő.

—o—
— Halálozás. Részvéttel értesü­

lünk, hogy súlyos csapás érte Takács 
Ferenc kovácsmestert: felesége, szüle­
tett Blazsek Rozália váratlanul elhunyt 
Szegeden. A szerettei által megsiratott, 
meggyászolt asszony lelkiüdvéért hétfőn 
reggel 7 órakor lesz a gyászmise a ró­
mai katolikus templomban.

— Szolgálati jubileum. Laky Teréz, 
a szentesi posta szorgalmas, megbecsült 
tisztviselőnője huszonöt évvel ezelőtt ál­
lón a m. kir. posta szolgálatába. Eb­
ből az időből húsz esztendőt töltött a 
szentesi postahivatalnál, megszerezvén 
ez idő alatt kollégái szeretetét és a kö­
zönség rokonszenvét és elismerését. A 
postahivatal szombaton este megünne­
pelte^ Laky Teréz jubileumát. A tiszt­
viselői kar és a személyzet élén Vándor 
Manó igazgató köszöntötte a jubilánst, 
majd Hét vényt Márton felügyelő üd­
vözölte a kollégák nevében és átnyúj­
totta kartársai szép ajándékát.

— Városi kezelésbe veszik a Stam-
mer-düllőt. A Stammer-düllő eddig 
mezei közös düllő volt, melynek kar­
bantartásáról az érdekelt birtokossság- 
nak kellett volna gondoskodnia. Idő 
közben az ut annyira használhatatlanná 
vált, hogy a közönség kívánságára a 
város nagyobb munkával tudta csak 
rendbehozni. Most azzal a tervvel fog­
lalkoznak a városházán, hogy a diilíot 

. községi közdiillő úttá nyilvánítják és 
ezentúl a város gondoskodik karban­
tartásáról. Az átminősítéshez szüksé­
ges előkészítő lépések folyamatban 
vannak.

— Orvosi hir. Dr Sárga László or­
vos szabadságáról megérkezett, rende­
léseit megkezdte Kossuth ucca 34.

— Ügyvédi irodámat I. Munkácsi 
ucca 3 szám (dr Rimely-ház) megnyi­
tottam,- amit a jogkereső közönség szi­
ves tudomására hozok. Dr Rimely Aclám

— Zár alá került a vásárhelyi ser­
téspiac. Hivatalos értesítést kapott a 
város, hogy Hódmezővásárhelyen a ser­
tésvész járványossá válása miatt a heti 
állatvásárokra a sertések felhajtását to­
vábbi intézkedésig betiltották.

— Ügyvédi irodámat Kossuth ucca 
15 szám alá — a volt Tary-féle házba 
áthelyeztem. Dr Csák Gyula ügyvéd.

— Szentesiek az országos fronthar­
cos találkozón. Az október első vasár­
napján Budapesten rendezendő orszá­
gos frontharcos találkozóra a szentesi 
frontharcosok is felutaznak. A szentesi 
csoport felhívja a bajtársakat, hogy az 
országos találkozón minél nagyobb 
számban vegyenek részt, lehetőleg for­
maruhában. A vasút 50, esetleg 66 szá­
zalékos menetdijkedvezmenyt ad. Je­
lentkezni lehet minden vasárnap dél­
előtt 10 és 12 óra között a Petőti-szál- 
lóban levő hivatalos helyiségben.

— Értesítés. Az izraelita hitközség 
elöljárósága értesíti a hitközség tagi­
jait, hogy az őszi nagyünnepekre való 
templomi jegyek kiadasa hétköznapon­
ként délután 3—5 óra között, vasárnap 
délelőtt pedig 9—11 óra között a jegy­
zői irodában történik. Figyelmezteti 
egyben az elöljáróság a híveket, hogy 
templomjegyét mindenki váltsa mejj s 
arról itt ünneplő vidéki hozzátartozóik 
részére is gondoskodjanak, minthogy 
a templomba csak a jegyek felmutatása 
mellett lehet belépni.

Csak néhány napig marad mái­
vá rosunk ban Sergius prolesszor, a nép­
szerű grafológus. Bar az érdeklődés 
nem csökkent, de külföldi kötelezett­
ségei vannak, aminek eleget kell ten- 
í1.1® és így csütörtökön elutazik. Ezen 
idő alatt Szent Imre herceg ucca 15 
szám alatti lakásán minden időben sze- 
mélycscn fogadja a jövőjükre kiváncsi 
érdeklődőketAz idő rövidsége foly­
tan a torlódások elkerülése miatt ér­
tesíti a mester a közönséget, hogy va­
sárnap is egész napon át felkereshető.

~ Meghivő. A Szentesi önkéntes 
1 üzoltó Egylet 1934. szeptember hó 
2-án délután 3 órai kezdettel a Petőfi 
kerthelyiségeben szüreti mulatságot ren­
dez, este pedig 8 órai kezdettel a Pe- 
tőfi-szálló volt éttermeiben szüreti tánc- 
mulatságot tart, amelyre a mulatni vá­
gyó fiatalságot szeretettel meghívja és 
elvárja. A tűzoltóság nemes célját csak 
úgy tudja elérni, hogyha azt támogat­
ják, mert a tűzoltó Szentes város közön­
ségének vagyonát és életét védi. — A 
tűzoltó egyesület felkérj Szentes város 
n. é. közönségét, hogy akik a mulatság­
ra szőlőt, almát, zöldséget, vagy bár­
mit adakoznak, azt szeptember 1 -én dé­
li 12 óráig bejelentem szíveskedjenek az 
önkéntes tűzoltó őrszobán, vagy a vá­
rost tűzoltó-őrségen, hogy a beszállítás­
ról gondoskodjunk. — A szüreti mulat­
ság kezdete délután 3 órakor, a szüreti 
táncmulatság kezdete este 8 óra és reg­
gel 4 óráig tart. Zenét Gábor Pista 
szolgáltatja. Belépődíj délutánra díj­
mentes, esti táncmulatságra 80 fillér. —- 
Felülfizetéseket, tekintettel a nemes 
célra, köszönettel fogadjuk és hirlapi- 
lag nyugtázzuk. Külön meghívók nem 
lesznek kibocsátva. — Délután a zenét 
a vasutaszenekar szolgáltatja. — Ren­
dezőség.

— Dr Kelemenné Fodor Panni a 
zongoratanitást folytatja. Vállal úgy 
kezdőket, mint haladókat. Értekezni 
Klauzál ucca 22.

Ma van a tűzoltó szüreti 
bál a Petőfiben

5. oldat,

— Gyomor- és bélzavaroknál, has­
üregből! vérpangásnál, étvágytalanság­
nál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyo­
morégésnél, lel böfögésnél, szédülésnél, 
homlokfájásnál, hányingernél egy-két 
pohár természetes »Ferenc József« kese- 
rüvíz alaposan kitisztítja az cmésztőuta- 
kat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, 
hogy a Ferenc József vizet még a hosz- 
szu idő óta fekvő betegek is nagyon1 
szívesen isszák és általánosan dicsérik.

— Szülők figyelmébe. Van szeren­
csém a mélyen tisztelt szülők figyelmét 
felhívni, hogy zongorára, csellóra és 
énekre a modern zenepedagógia és a 
legbiztosabb módszer szerint tanítok. 
Tanítványaimat nem gyötröm hossza­
dalmas és nehéz zongoraiskolákkal, ha­
nem újabb, általam éveken keresztül 
kipróbált könnyed és biztos módszer, 
szerint tanítok. Minden jelentkezőnek 
lelkiismeretesen tudomására hozom, 
hogy érdemes-e tanulnia vagy sem. 
Felnőtteket modern tánc-zenére és nép­
zene oktatásra is elvállalok. Szegényebb 
sorsú gyermekeknek kottát kölcsönzők. 
Tandíj lakásomon hetenként kétszer 
való oktatásért havi 10 pengő, házon 
kívül megállapodás szerint. A szülők 
és tanítványok szives pártfogását kéri 
Csavojácz Ferenc Horváth Gyula ucca 
5, Szeged, Zombor, Laibach, Mar del 
Plata, Buenos Aires stb. volt zeneta­
nára.

— Koppasztőkat korlátlan számban 
felveszünk Élelmiszerkivitell RT. (Csir­
ketelep).

— Féltékenység és csalás nemcsak 
emberi tulajdonságok, de nagyon el­
terjedtek az állatvilágban is. Például, 
ha egy kanári elé, amely a párjával 
békésen megvan a kalitkában, tükröt 
tartanak, a kanári a féltékenységtől fel- 
indultán, felborzolt tollakkaf ront neki 
tükörbeh másának. Az állatok világából 
ellesett hasonló csodálatos történetek­
ről közöl érdekes cikket a »Die Schöne 
Wienerin« legújabb száma. Az asszo­
nyok kedvenc lapja ezenkívül még szá­
mos nagyon érdekes közleményt tar­
talmaz. Szépségápolási tancásokat ad, 
konyhai útbaigazításokkal szolgál és 
150 uj szabásmintát közöl az őszi di­
vatról. Mindenki megtalálhatja a neki 
legjobban megfelelő mintát. A »Die 
Schöne Wienerin« kapható minden 
könyvkereskedésben. Mutatványszámot 
szívesen küld Leopold Misner Wien, 
Stubenring 16.

— Sírkövek, keresztek, sirszegélyet 
egyszerű és díszes formában, minden 
nemű temetői munkák a legizlésesebt 
kivitelben legolcsóbban Párnynál.

— Értesítés. Értesítjük a t. utazó- 
közönséget, hogy a szolnoki 4.45 és a 
vásárhelyi 5.10-kor induló autóbusz- 
járatot a mai nappal, vagyis augusztus 
26-tól beszüntetjük. Első indulás 6 óra­
kor, vagyis a 6.22-es Csongrád félé a 
szegedi gyorshoz. Tisztelettel: Autó­
buszüzem.

— Iskolakönyv csereakció! Vigye 
még ma be gimnáziumi, polgári leány 
vagy elemi iskolai tankönyveit Unter-í 
m üli er Ernő Petőfi uccai könyvkereske­
désébe, hol is azokat leszállított áru és 
a következő tanévben használatba jövő 
iskola könyvekre átcserélik, a különbö­
zeti összeg felszámításával. Használt 
tankönyvek félárban kaphatók.

Ma van a
tűzoltó szüreti mulatság 

a Petőfi kertben 
3 órai kezdettel

— A Vekerháti Gazdakör f. évi
szeptember hó 2-án a kör helyiségében 
7 órai kezdettel 80 fillér belépődíjjal 
szüreti bálát rendez, melyre a mulatni 
vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja a 
Rendezőbizottság.

— A Szentesi Úszó Sport Egyesü­
let ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja alakuló közgyűlését a városháza 
tanácstermében.

— Nyugdíjas csendőrök figyelmé­
be. A szentesi csendőrparancsnokság 
közli: A Szentes város bel- és külterü­
letén lakó nyugállományú csendőral- 
altisztck az őrsparancsnokságnál mie­
lőbb jelenjenek meg.

Jó mustot csak a 
Tűzoltó szüretkor ihatsz

— Beiratkozás a Jakó Dezső zene­
szerző vezetése alatt álló államilag en­
gedélyezett magán zeneiskolába folyó 
évi szeptember hó 6—7-én és 10-én dél­
előtt 10—12-ig és délután 5—7-ig. Kos­
suth-tér 5. A tanév szeptember hó 1 fi­
án kezdődik. Tanszakok: zongora, he­
gedű, mélyhegedű, ének-korrepetálás, 
általános zenei alapismeretek, zeneszer­
zés. Tandíj: személyenként heti 2 fél­
óra egyéni és egy elméleti csoporttani- 
tás, havonta 16 pengő. Egy családból 
több tanítvány esetén kedvezmény. Fel­
vételi vizsga és beiraktozás díjtalan.

— Mérnökök ezrei állandóan ku­
tatnak, dolgoznak a technikai hala­
dásért azzal a céllal, hogy olcsóbbá és 
kényelmesebbé tegyék az ember éle­
tét, A rádiótechnikában nincs megál­
lás. A most forgalomba kerülő rádió- 
készülékek uj szerkesztési elv szerint, 
az u. n. reflex kapcsolással készülnek, 
A reflex-kapcsolás ugyan több és drá­
gább anyag felhasználását teszi" szük­
ségessé, de ezzel lehetővé vált a rádió- 
cső kétszeres kihasználása. Ennek foly­
tán a reflex-kapcsolású rádiók teljesít­
ménye nagyobb és jobb, mint a hason­
ló csőszámu más rendszerű rádióké. 
Három hullámsávon, teljes íadingki- 
cgyenütéssel dolgozik és állomásbeál- 
litó, árnyékjelző műszerrel van ellát­
va. Bárki meggyőződhet erről, ha meg- 
ligNch a reflex-kapcsolású 303-asOrion' 
rádió teljesítményét és hang tisztaságát^ 
Minden Orion rádiókcrcskcdő kész­
séggel szolgál az érdeklődőiknek szak­
tanáccsal és felvilágosítással.
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1934. szeptember 2, vasárnap. __

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbara- 

tok i ószomszédok és megúsz­
ik; akik a mi felejthetetlen 
kedves halottunk,

_ 50 millió ember nézte meg a
legnagyobb szenvedély legmegrázóbb

Knlcsdr Bdllníné
Sarki Molnár Lidia

augusztus 31-én történt vegtisz- 
tességtételén megjelentek rava 
tallrf koszorúkat és virágokat 
helyeztek és részvétük nyilvání­
tásával fájdalmunkon enyhítem 
igyekeztek, ezúton fogadjak há­
lás köszönetiinket. __

Külön fejezzük ki köszonetun- 
ket nagytiszteletü Böszörményi Jenő éí Gilice Antal lelkész 
uraknak vigasztaló szavaikért. 

Szentes, 1934. szeptember 1.
A gyászoló család.

hogy aztán filmre kerüljön, s mint 
»Fehér apáca« az örök szerelem oiok 
szépségeivel babonázza meg egy egesz 
világ közönségét. Nagy emberek utak 
erről a filmről méltó kritikát s meg 
nem akadt senki, aki babérral ne övez­
te volna ennek hófehérén tiszta, villa 
gokat beragyogó homlokát. A >>1' eher 
apára« rendezője nem elegedet! meg 
a földdel, de felnyúlt az egbe is és a 
földöntúli világból való érzelmeknek és 
titokzatos szépségeknek megcsodálásra 
méltó nagyszerűségeit hozta le. Bizo­
nyos, hogy ez a milliós film forró köny­
veket csal azoknak a szemébe, akik 
szeretik a szépet és azt ami nemes és 
poétikus. Helen Hayes es Clark Gable, 
Amerika legnagyobb sztárjai latszak a 
lőszerepeket. Ma három, holnap két 
előadás.

syögyclpöket
lúdtalp, bokaaülyedés é. deformált lábakra 
ortopäd cipőket szakszerűen készítek, ame­
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel

KIssAntal ortopäd cipész 
Szentes, Szürszabö u. 6,

Busz évA^rozdsol

Pályázati hirdetmény.
A III. 48-as Körnél megüresedett 

iccési állásra a Kör pályázatot hirdet. 
A pályázatok szeptember 8-ig, Kisasz 
szony napjáig adhatók be. A részletes 
teltételek megtudhatók Bálint József el­
nöknél Klauzál ucca 18 szám alatt reg­
gelenként 8 óráig és deli 12 oiatol 2 
óráig csütörtöki és vasárnapi

— Peczárszky Kató tánctanárnő ma
este tartja a Ref. Kör dísztermében 
a diákok és egyetemi hallgatok évzáró 
táncvizsgáját, mely után 2 óráig t 
diákbál lesz. A műsornak - amely 
pontosan fél 8-kor kezdődik — az őszESS. a következő: 1. Magyar tor- 
na. 2. Orosz tánc. 3. Gavott. 4. \ alcet. 
5. Groteszk. 6. Magyar tánc. 7. Spa­
nyol. 8. Angol. 9. Mazurka. 10. Kan-kan 
11. Keleti tánc — s ezenkívül meglepe­
tés-számok.

_ a Szentesi Gazdálkodó Ifjak 
Egyesülete és a Kisgazda Pártkor folyó 
évi szeptember hónapban tartandó őszi 
vásárunk szombat estéjén rendezi meg 
zártkörű szüreti átncmulatsagat a i e- 
tőfi-szálló egyleti helyiségében

_ Sírkövek, sirkeretek, terméskő- 
szegélyek mélyen leszállított arban 
Tóth Gyula temetkezési vállalatában 
kaphatók.

_ Szeptember horoszkópja. Szep­
tember Szent Mihály hava, az év kilen­
cedik hónapja, őszelő, régente: Mérleg 
iává. Harminc napos. A hónap elsején 
a nap hossza 13 óra 25 perc, a ho végéig 
1 óra 47 perccel fogy. — Mit jövendöl 
a 100 éves naptár: A hó elején tíz. igen 
kellemes őszi nap, 12—19-ig szeles, a 
hó vége kellemesen enyhe. Időjárás 
tapasztalás szerint: Jó idő következik, 
ha a hónap efején sok futocsillag lat­
szik; ha nem esett harmat, vagy ha 
esett is, hevenyében íelszárad; ha a 
tejut az égen tisztán látszik. Rossz idő 
lesz: Ha a galambok vízben furodnek 
és későn repülnek haza. — Időjárás 
Herschel szerint: Szeptember 1-8-ig

r >% 4 r - _. ^n rl nP OC/V.^
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10 dg Erős túró 5 fill. 
10 „ Juhturó 12 
10 „ Csemegevaj 24

Hald# János
fűszer és csemegeüzletében

Kossuth ucca 12 szám

ti

A francia ty 
Paris lakosságát 
varost. A német 
csak 100 kilóméta 

Nagy izgalo 
a jelentéseket és s| 
tűk a hirt, mikor, 
lesek Paris bombi 
meg a fehér zászli 

Soha sem tej 
ménység, pedig 
hozzá a német ha, 
zetes taktikai hit, 
metországot Párisi 
megfosztotta a k 
végleges győzelei 
korai béke lehe 

Az orosz tro: 
hatyn közelében 
tató hírek jöttek, 
kedvezően ' alakulj 
éjszaka megjött 
hír azóta szállóig] 

— Lemberg 
Annyit már 

hivatalos jelenté: 
tudtuk, nem jót

L következő épít 
Skat jelentette 
jivatalanal •Ke Lakos ucc
Lé Alkotmán

!r jvfucca 12 sz 
|2rmyi ueuci
erélése. „jr Nagygorsós v

[magtár és uoi
Kotvan László é

i.e Közkórháza gi
Lám, uccai ken 
V Szabó Laszl

Lndorne dr. Pur
Szám, egy kony
lakvágás; v,illái

berg még

borongós, 15-ig csendes esők,
22-ig "esős szél, 23—30-ig változó. ^ 
Szeptemberben eső alig lesz. Az ősz­
előről egyébként nem mond semmi jót.

Értesítése

— Szentesi Iparos Nőegylet tisz- 
ikarát és választmányát kérem, hogy 
. hó 5-én délután 4 órára az Ipartes­
tet irodájában szíveskedjenek meg- 

1 • 1 ' őwv 1"\nc'701PCP k F.llTO'k.túlél írocmjaucui
jelenni. Fontos megbeszélések. Linói

— Meghívó. A kajám gazdálkodó 
if lak tolvó hó 9-én vasárnap este szü­
reti bálát rendez. Belépődíj szemclyen- 
kmt 80 fillér. A mulatni vágyó ífjusa-

Rende:

Alulírott tisztelettel értesítem, a nagyérde­
mű közönséget, hogy az ifjú Sarki Molnár La- B , 
jós szolgálatából kiléptem és a Pataki Szil­
veszter-féle homokbányát bérbevettem. Értesí­
tem úgy az építtetőközönséget, mint az epito 
iparos urakat, hogy a legolcsóbb és a legti- 
nomabb pucoló homok csak a Pataki-fele ba­
nyában kapható, Kérem a közönség szives

Tl„,

Hémedi Sándor
ifj. Sarki M. Lajos volt homokkiadoja

got ezúton hivja meg a Rendezőség.
— Iparügy. Móhr Sándor (Rothe r 

mere ucca 25) visszakéri toll, baromfi
íTtojálkoreskedésre jogosító iparenge- 
--- - ’ 1 gyakorlását rövid ideigdélyét, melynek 
szüneteltette.

— Nagynyomás! Olvasókör szep­
tember 2-án szüreti bálát rendez. Be­
lépődíj 80 fillér. A mulatmvágyókat 
tisztelettel meghívja a Rendezőség.

Szentes megyei város polgármesterétől. 
6715—1934. szám.

Hirdetmény.
Miheztartás végett értesítem a va­

ros közönségét, hogy Hódmezővásár­
helyen járványos sertésvész miatt heti 
állatvásárokra'a sertések felhajtása to­
vábbi intézkedésig betiltatott.

Szentes, 1934. évi augusztus 30-an 
Dr Négyesi Imre s, k. 

polgármester.

— Kincstári lóárverés. Hétfőn dél- 
-lött 9 órakor a megyeháza előtti té­
rén a esendő rparancsnokság egy darab 
kincstári hátas lovat nyilvános árveré­
sén elad.

— Ne hagyja magát megtévesz­
tőim hangzatos reklámok által, hanem 
írassa be gyermekeit az államilag en- 
délyezett zeneiskolába.

— A beiratkozások a szentesi 
gyorsíró és nyelviskolába megkezdőd­
tek. Az iskola irodai tanfolyama mo­
dem kvkéjizéssel készít elő az irodai 
gyorsírói és gépírói állami vizsgára. 
Tantárgyai: magyar gyorsírás, gépírás, 
helyesírás, levelezés gyors- és gépírás 
elmélet. Tanítás szeptember 10-en kez­
dődik. Előadja: Adameszk Valéria oki. 
gyorsirástanárnő. Jelentkezni lehet reg­
gel 8—10-ig. Hanglemezes nyelvkur­
zusai társalgási módszerrel k iterjesz- 
kc.dnck mindarra, amire általában a 
mindennapi életben szükség van. Nincs 
fárasztó, idegölő, otthoni tanulás, már 
az órán megtanulható a német, fran­
cia vagy angol nyelvlecke ha 11 as és 
gyakorlati társalgás utján. Tandíj: heti 
Két órával nyelvszakonként havonta 
.......... nrlő -

1 km mir,os
TflKBKÉrtPÉflZ

egy üzlethelyiség azon­
nal, egy másik üzlet- 
helyiség november t-től

■ I a <1 ^
A város külső részein több kisebb ház 

kedvező feltételek melleit eladó.

A szentesi kir. járásbíróság, mint te ek 
könyvi hatóságtól.

8601 — 1934. tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.
Fodor István végrehajtatonak Sar­

kad, Nagy Antal végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatosag a végrehaj­
tási árverést 569 pengő 70 filler tőkekö­
vetelés és járulékai behajtása vegeit a 
szentesi kir. járásbíróság területén levő 
Szentes városban fekvő s a szentesi 
10769 sz. betétben A f 2 sorsz. 24109 13 
Jársz, alatt telvett s a végrehajtást szen­
vedő nevén álló 2 hold 1200 négyszög­
öl területű szántóra 2258 pengő kikiál­
tási árban. , . „ ., , ,

A fenti ingatlan a végrehajtató ké­
relmére a kikiáltási ár kétharmadán 
alól Balázs Dezső csatlakozott kérel­
mére 1865 pengőn alól, Havas József 
csatlakozott kérelmére 5325 pengőn 
alól nem adható el. ;

Az árverést 1934. évi szeptember hó 
22 napján délelőtt 10 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségeben 
fogják megtartani. .

Az árverelm szándékozok kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát készpénzben, vagy^ az 188HLX 
t. c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték- 
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letét-elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
teltételeket aláírni. , ,

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
igérm senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészítem. 
Ha ennek a kötelezettségnek eleget 
nem tesz, Ígérete figyelmen kívül ma­
rad és az árverésben, amelyet hala­
déktalanul folytatni kell, részt nem ve­
het. , , _

Szentes, 1934. évi augusztus hó 3.
Dr Szánthó sk. kir. jbiró. 

Kiadmány hiteléül:
Jelenfyné, dijnok.

,, a mie| 
Akkor elősz: 

nak tudatára, hol 
csak győzni leli 
szenvedni és a 
területét sem to; 
m. Szomorú han; 
ső éjszakai távi] 
mondta, hogy t 
birtokunkban va| 
túlsúlyban levő 
ben nagyon ne 

Nyomott lel 
reség hírére, pe| 
tudtuk, hogy a \ 
szentesi fiú vér: 
itt lelte halálát 
mi tanár is.

A h;-i ború sí 
dig még nem e
veszteséglista, 
napon találtuk
veszteséglistába 
beli lakatosmestl 
besült.

Rómában 
lasztás. Az uj 
ven lépett trolin

lid ucca 33 szán 
Dömsödi J. 
ucca 17 szán 

lal'kozó: Biró . 
[csényi ucca 10 
[egy kamra épi 

N. Ferenc. 
t Széchenyi i 
■' vállalkozó: Ká

I Kéreg ucca 4 
lalkozók: Koty 
[ter István, 
j ucca 11 szám 
lalkozók: Puska

Jnérve szombatoi 
pihály ucca 89 s; 

vételre keresel
4132-

fanulónak fel 
1 leányt fizetés 

Érász, Bercsény 
4090- 

fieladó Batthyá
____  4210-1
6szeptember Iá 

' tő Tót

budapesti
Budapcst-Fer|

SERTéSV
Egészhct 

2585 angos hús 
rab maradt ki 

Kilátás: A 
príma nehéz zs

sigmondnénál 
4209- 

vadásztegx 
tó Bercsényi i 

4 í 83- 
eladó. Éi 

is nagyiskolá
__ _ 4228-1

[kerékpár elad 
puth ucca.

__  4229-1
'ista reformí 
anista könyvi 
n Woli cijrés

.___ 4230-
ucca 18alalesz s» A“ 10 uia

nr telhaltásokg ázi'k<>rpát, ki
lOS IC lilt J és tpnrrnvi'f-

előre fizetendő 5 nenfifő.

Körös—Tisza—Marosi Armentesitő és 
Belvizszabályozó Társulat Bábocka— 

mindszenti Szakaszigazgatóságától-
725—1934. szám.

A Körös—Tisza—Marosi Armcn- 
tesitó és Belvizszabályozó Társulat Ba- 
bocka—mindszenti szakaszigazgatósa- 
ga szeptember hó 4-én délelőtt tel 9 
órától kezdődői cg készpénzfizetés mel­
lett rőzseárverést tart Hosszutótól a 
Kurcatoroki őrházig.

Közelebbi felvilágosítást ad a sza­
kaszigazgatóság.

zavaró tünet 
zésre javuló ar 

A csütöl
rendű urad1.

I öafeéntes árverés
7 hold elsürendü nagykirálysági földet
»eptembor délei®«
IO erekor irodámban a Szentesi 
Takarékpénztár helyiségében (bejárat a 
Peőfi uccai kapun) Önkéntes 
árverésen eladok.

Dr. K. Nagy Sándor.

mában és zsiro 
nagyobb kérdj 
haza jöttével let

. ,
» tengerit.

__  4227-
nasszonyok ~sz 
kenyeret akai 

,H" Tóth Józsi 
|l»rati pékségbi 

__ 4180-
ela(iók Toldi-u 

__ 4246-i 
'entes'vasalr 

SbeV> Tarnt
[érezheti be.
___ 4241
6 Sátrán vXl

_____ ___ 4239-;
Bolgárkertész®;;1* a ha: 
adó a r-elso pM(,ári . f3, 
tartozó, a ^

kgr.-on tejál 
I. r. tajsertésF 
Szedett príma ■ 
Szedett közép I 
Szedett könnyű
I. r endü urcgl
II. rendű órea 
Szedett keresi]

csemegeman 
.süldó:Sonkasül

8—io hónapos kisjcnei hízónak valót 
megvételre ke. nie. Cím a kiadóhiva-

lett lévő ram
hold területül
hetó dr Czukel 
dijában.__ -1
Böcskay nrc I
Joérbc kiadó.

ln dán iskol;
a Ucca 32.

„ , 4220Ee*ánt már I
'lihály vier
—__4212-
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nsz évBgjiirozdsofc
V francia J 
lakosságán 

t. A németi 
100 'kilóméten 

izgató,. 
;nleseket és $ 
i hirt, mikor,
: Paris bomb] 
a 1 ehér zászl 

bírna sem telj 
/ség, pedig 
á a német ha,
■ taktikai hü 
írszágot Párisi 
losztotta a k 
eges győzele 
.1 béke lehe 
Az orosz tro 
n közelében 
hírek jöttek, 

rezően alakul! 
lka megjött 
azóta szállóig] 
— Lemberg 
Annyit már 

italos jelenté: 
:uk, nem jót 
g még a miéi 
Akkor elősz'

: tudatára, ho| 
k győzni leli 
ívcdm és a 
Hetét sem to: 
Szomorú hanj 
éjszakai távi: 
ndta, hogy t 
tokunkban va| 
súlyban levő 
i nagyon ne 

Nyomott le 
ég hírére, pe| 
ltuk, hogy a 1 
ntesi iiu vér 
lelte halálát 
tanár is.
A h íboru s: 

T még nem e 
szteséglista. 
pon találtuk 
szteséglistáb; 
h lakatosmesti 
isült.

Rómában 
sztás. Az uj 
:n lépett tronrj

L következő épit-
tokat jelentettek

fÍ Lakos ucca

íolné Alkotmány 
Itő javító5-
Irinyi ucca 12 sz.,
ítélése. „
,jr Nagygorgós ti 

magtar és goi e 
fotvan László es

ve Közkórháza gr. 
szám, uccai ken- 

Szabó László

jindorné dr. Pur­
istám, egy kony­
akvágás; villái-

íd ucca 33 szám,
)• Dömsödi J.
„ ucca 17 szám, 
Jlalkozó: Bíró J. 
icsényi ucca 105 
[egy kamra épi- 

N. Ferenc. 
Széchenyi u.

; vállalkozó: Ká-

I Kéreg ucca 49 
illatozók; Koty- 
iter István, 

i ucca 11 szám, 4 
alkotók: Puskás

RLE

budapesti
Budapcst-Ferj 

SERTÉSV* 
Egészheti I 

35 angos hus| 
b maradt ki

Kilátás; Aj 
ima nehéz zsj 
ában és zsírói 
ígyobb keresi 
izajottevel lel 
zasztás lesz s|
is felhajtásét
varó tünet 1 
:sre javuló ári 

A csiitőj 
rendű urada
kgr.-on télül
r. la]sertés 

sedett pnma I
tedett közep i
zedett könny«, 

renclii oreS] 
[. rendű öref 
zedett keresjj 
csemegém3"!

onkasüklo;

,olgárkc. tészej
dó8a Felsó j
irtózó, a h 
.tt lévő mim
old területű
etó dr Czukei

locskay ÚCcaj 
térbe kiadó. 
4 szám.

terve szombaton 
fihály ucca 89 sz. 

vételre keresek.
4132-2

tanulónak íel- 
; leánvt fizetés- 

Irász, Bercsényi 
4090-2 

6eladó Batthyá- 
4210-16 

|l szeptember le­
jegyezhető Tóth 
Emondnéná.l.

_4209-8 
mi vadászfegy- 
itó Bercsényi u. 

4 í 83-2 
, eladó. Ér- 

pto nagviskolá-
1 _ 4228-13
ptrékpár eladó 
puth ucca.

_4229-13
“ista retormá- 
ímista könyvet 
n Wolt cipész.

_ 4230-6 
L'Ucca 18 alatt 
liazikorpát, ku- 
■» tengerit.

4227-8 
iszonyok ~szi2 

ryeret akar- 
.A tóth József 
|Phti pékségbe, 

_ 4180-2 
1 Tokli-tér 

4246-23 
^Mesvasaló- 
iH Tarnó- 
Iérezheti he.
--------4241-23
. Sátránv Xíi:

____4239-23 
-an«ak a haja 
.fttt. 4223-13 

jUlgán iskolai 
atl Ucca 32. 
k. __ 4220-6 

40
mhaly ucca 

ItliT,-—4212-13l-4Trara"

A Széchenyi Gőzmalom
BÚZÁT IIGNACASABB 
NAPI ÁRON VÁSÁROL

tisztiéi kiíogástalanoki
az őröltető közönség minden igényét kielégíti, pontosan és 
lelkiismeretesen szolgál ki. — Korpát, darát, nullás és kenyér- 
lisztet kicsinyben és nagyban árusít a lehető legolcsóbb árakon.

, 4237^3

Ingatlanforgalom
—O—

Buzi Farkas Jusztina és bt. Kátai 
ucca 17 számú h izát megvette itj. Dó­
sai M. Imre és bt. 2.300.— pengőért.

Banga Sándorné és bt. alsóréti 1 
hold 923 négyszögöl földjét megvette 
Fábián N. Lidia 1.200.— pengőért.

Varga Antal nagynyomást 1 hold 
950 négyszögöl földjét megvette özv. 
Csonka Pál né 1.700.—- pengőért.

Janó József 'és bt. Árpád ucca 30 
számú házát megvette Berezvai István­
ná 1.350.— pengőért.

Schweiger Miksa nagykirálysági 7 
hold 785 négyszögöl földjét megvette 
dr Szentelőrnyai György 11,000.— pen­
gőért.

Fontos IndniFSló! 11
Ha arca pattanásos, májfolos, szeplős, | 
forduljon! bizalommal a g
Drogériához, ott legolcsóbban § 
mindent megkaphat. Hatása biztos, 

megüpő.

A szentesi kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóságtól.

4477—1934. tkvi szám.
Árverési hirdetmény kivonat.
Magvar Általános Takarékpénztár 

rt. végrehajtatónak Lukács Gyula és 
neje Babovka Katalin végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 600 ar. pengő tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a 
szentesi kir. járásbíróság területén levő 
Szentes városban fekvő s a szentest 
3736 sz. tkvi betétben A f 1 sor és 
5203 hrszám alatt felvett IV. Árpád ti. 
4 szám alatt fekvő lakház ingatlanra 
1200 pengő kikiáltási árban. A fenti 
ingatlan a végrehajtató^ kérelmére a ki­
kiáltási ár telén alól, Csiszár Imre ké­
relmére 1700 pengőn alól, Budai Bá­
lint kérelmére 2300 pengőn alól el nem 
adható.

Az árverést 1934. szeptember hó 28 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében (Erzsé- 
bettér 1 sz. 13 ajtó) fogják megtartani.

Az árverelm szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalé­
kát készpénzben, vagy az 1881 :LX. t. 
c. 42. íj-; 1 ban meghatározott árlolyam- 
mai számított, óvadékképes értékpajn- 
rosban a kiküldöttnél letenni vagy a 
bánatpénznek előlegesen bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
teltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka sze-
rmt megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. , , .

Szentes, 1934. április hó 28-án.
Dr Szánthő sk. kir. jbiró. 

A kiadmány hiteléül:
Jelenfyné, dijnok.

Mássái ic
100 150 200 300 kilós 
"25 30 35 45 pengő
hitelesítve Borinál

Ügyes, jó fiút tanulóul felveszek
Széchenyi u. 58 
Telefon 163.

Széchenyi ucca 119 számú 
Értekezni ugyanott.

■OH WAT* ■ -

ház eladó. 
4236-23

8 nraíKl wipiiisEk
(Negyedik közlemény). Folytatjuk 

a legtöbb adóifizetők névjegyzékének 
közlését. A k« betű azt jelenti, hogy 
az illető adóösszegét kétszeresen vették 
számításba.

Szilágyi István 598.84, Bodor Zsig- 
mond 596.47, Kutas János 59'4.94, dr 
Csergő Károly 594.82 (k), Piti Mihály 
592.49, Fridrich János 591.67, Körtvé- 
lyesi Sándor 590.86, Rúzs Molnár La­
jos 586.10, Plohn Sámuel 580.75, dr 
Bugyi István 575.92 (k), Orosz István 
575.43, Fekete Imre 572.27, Rúzs M. 
Imre 568.39, Bagi Imre 566.02, Bckő 
Ferenc 562.80 (k), Vajda Ernő 562.78, 
Polliik Géza 560.20, F. Török Károly 
557.53, Cscuz Béla 552.94 (k), Keresztes 
Mihály 543.69, Fcrenczi Andor 540.27, 
Lakos Sándor Deák Ferenc ucca 5 
539.32, Balogh József 537.71, Szálló Ist­
ván Sátrán}- Mihály ucca 19 534.50, 
Czakó Imre 531.61, Német Jenő 530.49, 
Halász Sz. István 530.29, Rúzs M. An­
tal 525.91, Fodor István 522.18, dr Dó­
zsa Károly 518.94 (k), Vajda István 
515.05, Oszti József 514.50 (k), dr Péter 
Albert 513.12 (k), dr Vidaházi József 
511.24 ;k), Balázs Dezső 511.08, Matyó 
Sándor 506.46 (k), Nyemecz István 
506.30, Vecseri Zsigmoncl 504.50, La­
kos Sándor Tóth József ucca 496.59, 
Berczch István 496.57, Kiss Károly fő­
jegyző 496.36, Friinkl Hugó 495.58, dr 
Rablóczky Imre 495.40 (k) pengő adó­
összeggel.

Isftoiai WtÉSBlt
A reálgimnáziumban

szeptember 9-én, vasárnap délelőtt 
9 órakor évmegnyitó isteni tisztelet, 

10 órakor évmegnyitó ünnepély,majd
törvényolvasás 
zászló előtt.

Szeptember 10-én 
megkezdése.

és elvonulás a nemzett 

az előadások

A polgári leányiskolában szeptem- 
6 és 7 a pótbeiratások ideje.bér 6

Beiratkozások a rét. elemi nép­
iskolában szeptember hó 6—7 napjain 
délelőtt 8—12 óráig tartatnak meg. A 
tanítás 10-én kezdődik. Igazgatóság.

* I
A felekezeti elemi iskolák — ró­

mai katolikus, református, izraelita — 
valamennyien szeptember 6 és 7 nap­

tartják a pótbeiratásokat.jam

A központi állami elemi, volt evan­
gélikus iskolában a beiratások szep­
tember 4, 5 és 6-án lesznek. A tanítás 
10-én kezdődik. *

A külterületi állami elemi iskolák­
ban a pótbeiratások szeptember 4, 5, 
6-án lesznek. *

Valamennyi iskolában szeptember
10-én kezdődik a tanítás.#

TanonCok beiratása
A tanonciskolákban szeptember 3- 

án héttőn és 4-én kedden délután 5—7 
óráig tartják a behatásokat. A fiu- 
iparos és kereskedő-tanoncok beiratása 
a római katolikus központi elemi isko­
lában, a lcánytanoncoké a polgári le­
ányiskolában történik. Beiratkozni tar­
tozik minden tanonc, akinek tanonc- 
szerződése a beiratás napjáig nem járt 
le. Esetleges felmentésekre vonatkozó 
kérelmek a beiratás alkalmával az igaz­

gatónál írásban nyújtandók be. A j)ró- 
Baidős tanoncofcat is be kell íratni.

A beiratáshoz a tanonc magával 
viszi tanoncszerződését, régi és uj ellen­
őrző-könyvecskéjét. Akik még nem jár­
tak tanonciskolába, azok az elemi isko­
lai, esetleg gimnáziumi, vagy polgári 
iskolai bizonyítványukat bemutatják. A 
beirntás alkalmával az iparos-tanoncök 
közül iizok, akik rajzra is járnak, körző, 
rajztábla, vonalzó beszerzése céljából 
egész évre 50 fillért kötelesek befizetni.

A tanonciskolák igazgatója kéri a 
munkaadókat, hogy a tanoncok jiontos 
behatásáról annál is inkább gondos­
kodjanak, mert a késedelem azonnali 
pénzbüntetést von maga után.

A tanítás megkezdődik: szeptem­
ber 10-én, héttőn délután félöt órakor 
a fiú iparos-tanonciskola első és máso­
dik osztályában és a leány iparos-ta- 
nonciskola minden osztályában, 11-én 
kedden délután két órakor a kereske­
dő-tanonciskolában, félöt órakor a fiú 
iparostanonciskola harmadik és negye­
dik osztályában.

Arc kozmetikai 
egészségügyi cikkek 

hajfestő szerek 
szőrfelenitők

RÓZSA
HlatssertárUan 

parfQmBB kOInlk 
Cofiy, HoiaUlgant, Hadnut, 
dralle, valerl, haurlois, 

glte^s cikkek

VILÁG MÁRKÁK ^

ányakönyvi Mlvonat
1934. aug. 23-tól szept. 1-ig.
Születtek: Biró Mária, Kozák Er­

zsébet, Virág Juliánná, Bélteki Szabó 
László, Hotter Zoltán, Dancsó Ilona, 
Csenki Etelka, Szabó János, Szabó 
Csapó Erzsébet, Németh Eszter, Tom­
pos Imre.

Kihirdetett jegyespárok: Varga Ist­
ván Csák Juliánnával, Csik János Garat 
Máriával, Mácsai György Hevesi Juli­
ánnával, IXcsédi József Tóth Erzsébet­
tel, Ádám József Németh Annával, 
Molnár Sándor Mácsai Annával.

Házasság: Vecseri Lajos Argyellán 
Máriával, Török Bálint Kiss Annával, 
Benedek Mihály Bust Máriával, Janó 
Mihály Berezvai Margittal, Molnár Im­
re Szendi Horváth Erzsébettel, Bur- 
kus Pál Szecskó Máriával, Oláh József 
Solti Teréziával.

Halálozás: Antal Imre 77 éves, Bi­
hari Jusztina 3 hónapos, Kollár Jancs­
iié Mácsai Juliánná 55 éves, özv. Szabó 
Mihályné Varga Éva 71 éves, Balogh 
István 8 éves, Berényi Anna 5 hóna­
pos, Péter Andrásáé Martan Terézia 
41 éves, özv. Szépe Szabó Sándorné 
Kun Lidia 79 éves, Sándor Imréné Vo- 
lentér Juliánná 47 éves, Kaliska Erzsé­
bet 9 hónapos, Kulcsár Bálintnc Sarki 
Molnár Lidia 77 éves.

Felelős szerkesztő és kiadó
VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
nyomdájában Szentesen.

Saját termésű ó és uj boraim 44—54 
fillérért kapható Bocskay ucca 32. He­
reszéna és hereszecska kapható. 4232-23 
Nagytőkéi Gazdakör szeptember 7-én 
nagygyűlést tart, melyre tagjait tiszte­
lettel meghívja az Elnökség^__ 3892-6
Könyv-, pajiirkere-skedéaem a Kisni 
Flame kér ucca 5, régi helyiségbe he 
tem. Egy 520x57 cm könnyű cégtábl
a A A Miriln'ír í^nptir.
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Derekeggházi osztott földből a 352-es és 
353-as számú parcellák eladók; értekez­
ni a Jólaki csárda helyiségében fevő’lű- 
szerüzletben. ________3557-L
Pataki Jánosnak 30 hold kukoricája van' 
résziből kiadó. Értekezni Derekegyhaz- 
oldal 35 szám alatt. 3952-2
Alsóréten 8 és 3 holdas tanyafoldek el­
adók. Értekezni Alsórét 231, strand- 
dülló. 3949-2
Szegvári három réti föld eladó a Nedel- 
kovics-düllőben; értekezni lehet Alsó­
rét 74 alatt. 4014-8
2~éTfé! hold föld a Vekerlaposon el­
adó. Értekezni Kistőke 72 szám, Paszti 
Istvánnal. 4064-2
Eladó Nagynyomáson 664 négyszögö 
löld. Értekezés Nagynyomás 114-a szair 
alatt. "2

Haszonbérbe kiadó 7 hold fold Alsó­
réten Szedertelep mellett. Eladó egy 
háziföld vágóhíd közelében; értekezni
Rákóczi Ferenc uccu 5.________4íM-f
Nagymágocson egy háziföld eladó. Jó­
szágot vállalok teleltetésre. Értekezni 
lehet Gránicz Pál trafikjában, vásártér.

4181-8

Eladó Toldi-tér 8 számú ház. Értekez­
ni a helyszíneli. 4081-6
Eladó félportás ház, melyben jóforgal- 
mu borbélymühely van, kövesut, lak­
tanya közelében. Értekezni Széchenyi 
ut 34. 4160-8

Sürgősen eladó Nagynyomáson a Kal- 
már-düllőben fekvő égy háziföld. Fel­
világosítás nyerhető dr Czukermann 
Anclor ügyvédi irodájában vagy a tu­
lajdonosnál, II., Deák Ferenc ucca 35.

4184-8

Nagyvölgy sor 1 számú ház csirketelep­
pel szemben, nagy kerttel feladó: érte­
kezni lehet a lenti szám alatt. 4213-13 
Nagyhegy 415 számú ház földdel együtt 
a kunszentmártoni kövesut mentén el­
adó. Értekezni lehet a helyszínen.

4225-13

Kiadó a berekháti tanyám földdel 
együtt. Értekezni IV. Báthory ucca 2,
mely ház is eladó.________ 4176-2
Berekháton tíz háziföld tanyaépülettel

Honvéd ucca 57 számú ház élvezettel 
eladó. Szilfa ucca 7 szám alatt istálló 
kiadó. Iclovika cipész. 4244-13
Páva ucca 7 számú ház eladó vagy bér­
beadó. Értekezni ugyanott^ 4187-2

eladó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály 
ucca 92. 4247-23

Kiadó 42 hold föld árendába Dónát 13 
szám. Értekezni lehet Klauzál ucca 21 
szám alatt. 4034-2

Földvári N. Jánosnak Kaján 12 számú 
11 hold földié eladó. Értekezni Kistőke 
66 szám alatt. 4245-23

Eladó szabadkézből Jókai' ucca 106 sz. 
sarokház, 2 szoba, konyha, összes mel­
lékhelyiséggel. 4217-13

UZLET-OZLETHELYISÉG íi.(G

Alul Mák
Egy jó embertí' poon, szalmá­
ra esetleg újév ' konyakot? 
István ucca 32. ^vos nagytor 
Mészáros Feren Eltartsam ma- 
ucca 28, egy sza “mennyire csat 
cot alkalmaz.
Fűszeres segéd' tm«. , , 
suth ucca. Ugi ] a fejszével - 
pant veszek. Sí alóterembe lépt 
Fiatal borbélyáét számmal nen 
Cím: Rúzs Moll , ,Kisebb háztart,; kan fel a gazda 
kerestetik. Met :ze5 )ell’tJoskodjak.
Gyors- és gép s' ap jtt felejtet 
belépésre dr Wi ° F

ócska ruhaiienlrtrijiven ernvőve 
zásból vállalom 3
ucca 36.

Alsórét 26 számú tanyaföld haszonbér­
be kiadó. Ugyanott hereszéna eladó. 
Értekezni lehet a helyszínen. 4011-2 
Eladó 24 hold szántóföld Mucsiháton 
vagy kiadó; értekezni lehet Papp Ist­
ván mészárossal.__ ___ 4030-2
10 höld kukorica részéből törésre ki­
adó. Értekezni lehet Lakos ucca 78.

4133-2

Mucsi László Kistőke 78 számú 30 hold 
földié haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
imt ugyanott. ________ 4242-23
Királyságon-8~"kishold föld kiadó, Ke­
resztes ucca 9 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott.__________ 4240-13
Alsóréten kövesut mentén 7 hold föld 
tanyával kiadó, fejős tehenet telelőre 
vállalok; értekezni Tors Kálmán ucca 
25. 4168-2

Két üziethelviség és egy padolt szoba 
kiadó Apponyi-tér 1 szám. Értekezni 
lehet a trafikban. 1611-L
Fűszer üzlet berendezéssel azonnalra ki­
adó, vagy házzaf együtt eladó. Tóth Jó­
zsef ucca 59. Értekezni lehet Soós „ucca 
16 szám. 3928-8

32-es trakto rai
földeken bérszá

ok.
ban vagyunk 
arja, hogy ke

jelentéseket Mu ább tudományé
kérek
Tanulóleányoka
ka Szürszabó N

g a fejébe vett«

Tanyást keres 
Bocskai ucca 3 ita.

Nagymágocs-lajostanyai állomás mel­
lett 10 kishold föld eladó. Értekezni a 
helyszínen Vágiékkal vagy Bercsényi u
16 szám. ____ 1618-1

katasztráüsNagypaté ut végénél egy 
bold töld eladó. Értekezni Bercsényi u. 
57, Lami Ferenccel. 3556-L

Kiadó Jordán Zsigmond-féle Berekhát 
19 számú tanya kerttel együtt egy évre 
haszonbérbe. Konvenciós bérest azon­
nalra, vagy szeptember 29-re felveszek. 
Értekezni Sarki Molnár Lajossal Be­
rekhát 25, délelőtt 8-ig. 4167-2

2 szobás udvari lakás Lakos ucca 9 
szám alatt november 1-től kiadó; ér­
tekezni Lakos ucca 10 szám alatt.

4018-4

Kiadó Veresegyházi 6 számú 30 hold föld 
haszonbérbe. Értekezni Vecseri ucca 31 
szám alatt. 3913-8

HÁZ

Nagyhegyen eladó 1001 négyszögöl szán­
tó és gyümölcsös. Értekezni II., Rákóczi 
Ferenc ucca 94 alatt, hétfői napokon.

3751-2

Nagyörvény ucca 50 és Kisgörgős ucca 
2 számú házak eladók; értekezni Ha- 
rucker uccai trafikban Szabóval.

4219-23

Gimnázista fiút vagy jrolgárista leányo-
nyokat teljes ellátással vállalok köz­
ponton, An dr Assy ucca 21 sz.__ 4026-6
Tanyáról hazajáró jóravaló családnak 
lakás és istálló van kiadó Jelenfi ke­
reskedőnél Soós ucca 8. 4021-5

Előfizetés gyüj 
lapkihordókat 
rendeltség Kos 
Udvaros azonn 
Andrássy ucca 
jőlfőző szakács 
Cim a kiadók 
Bejáró minden 
renc ucca 1 s:

Móricka, hog 
vt venni, 
ie éppen tegna 

y eg.\ nő mn 
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an.
,-szer és mmclei 
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ucca 49.
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than.
yen apró zser 

;y harapásra b

Kistőkén kövesut mellett 22 hold tanya­
föld bérbeadó. Bocskay ucca 17 számú 
ház eladó. 3897-2

Rákóczi Ferenc ucca 99 számú ház el­
adó; értekezni lehet a Jólaki csárda helyi­
ségében lévő füszeriizletbeiL 3553-L

Kétszobás lakás mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó Sarkadi Nagy Antal 
ucca 8 szám alatt. 3559-L

Egy erős ügye
Kiss József pékr 
Égy jó fiút k ry-sád, de arról
Fekete István I ’hét/

Nyomáson egy fél háziföld a Körtvé- 
lyesi tanyával átal eladó. Értekezni le­
het Széchenyi ucca 150. 4005-2

Cicatricis ucca 67 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 3966-2
Vendéglő házzal együtt eladó; cim a 
kiadóban. 4027-6

Kisér ucca 23 szám alatt egy uccai pa­
dolt szoba, konyha mellékhelyiséggel 
szeptember 1-ére kiadó. Értekezni le­
het Kísér ucca 11 szám alatt. 3957-2

szám._____
Komenciós bére
dók Szent-Mih: 
21 szám.

Eladó Nagyhegyen 1 hold gyümölcsös és 
421 négyszögöl szántóföld. Értekezni lehet 
Wesselényi ucca 55. 3934-8
Konyhakertészetre 3 kishold föld Gó- 
gánykertben bérbe kiadó. Megtudható 
Rotnermere ucca 72. 4136-23

Eladó a Tóth József ucca 38, Bercsényi 
ucca 103 és 117 és a Pipacs ucca 11 szá­
mú házak. Felvilágosítás nyerhető dr 
Czukermann Andor ügyvéd irodájában

3027-L

Csinosan bútorozott szoba egy vagy két 
férfi részére elsejére kiadó Kristó Nagy 
István ucca 7. 3948-2
Tanyáról hazajárónak istálló van kiadó 
Sarkadi Nagy Antal ucca 8. 2140-L

Ecseren 11 hold föld istállóval felesbe 
kiadó. Értekezni Nyíri ucca 2-a. —
Ugyanott II. jxdgárista könyvek el­
adók. 3946-8

Bálint ucca 20 számú ház öladó. Ér­
tekezni lehet a helyszínen. , 4119-8
Söprőn ucca 72 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 4124-2
Eladó

Nagyhegy 390 számú kovácsmühely 
lakással kiadó, más üzletnek is alkal­
mas, kövesutnál, Szeder-temető mellett.

4032-16

Kaján 7 számú 20 hold tanyatöld, 3 
hold herés, haszonbérbe kiadó. Lovak, 
kocsik, lószerszámok eladók Pintér u. 
1 szám. 4084-16
Eladó 1800 négyszögöl föld Alsóréten 
a Kovács-düllőben. Értekezni Gyurics- 
ka Juliannával, a gyümölcspiacon.

4083-2

___ Rákóczi Ferenc ucca 73 számú
ház. Értekezni az Armen tesitő Társulat
udvarában. ______ 3771-2
Eladó gróf-Tisza-István ucca 12 számú 
ház, esetleg elcserélném központhoz kö­
zelebbiért. Értekezni ugyanott.___3778-2
Tisztviselőnek-alkalmas Kisér ucca

Küiönbejáratu bútorozott úri szoba egy 
vagy két intelligens embernek kiadó. 
Cim a kiadóban, 3961-16
Egyszobás lakás kiadó magánosnak, 
vagy gyermektelennek Babós ucca 6.

4144-23

Mucsihát 30 szám alatt 12 kishold ta­
nyatöld kiadó. Nagyhegy 260 számú 
ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

4082-2

számú adómentes ház eladó kedvező fi­
zetési teltételek meKetjt; értekezni Szűr- 
szabó Nagy Imre ucca 13. 2286-L

A berki iskola mellett 6 "hold tanya­
iöld haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het Stammer Sándor ucca 5 alatt.

4080-2

Kéreg ucca 11 számú ház sürgősen, há- 
ziszalonna, kút ágas, komló eladó, mézet 
mákot,, babot vesz Gulyás, Nyiri-köz.

3927-8

Központban í szoba, konyha és speiz- 
ből álló uccai teljesen külön lakás ki­
adó. Bocskay ucca 20. _____4141-23
Egy szép szoba-konyhás lakás kiadó, 
azonnal elfoglalható Szürszabó ucca 9 
szám alatt. 4157-2

Eladó 10 darab 
szép nagy any 
ucca 3 szárnyai

, Berkshiri tenv 
rékpár, ílügelb 
Zrínyi ucca 15
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1Ö kishold tanyaföld eladó Alsóréten 
a Stammer-düllőben városhoz közel. 
Értekezni Stammer Sándor ucca 20.

4140-23
BöTgárkertészetnek alkalmas 8000 négy' 
szögöl föld ártézi kút használattal aci- 
ado a Székely malom telepen. 4092-2 
Vek er zu g S^számu 28 és fél hold tanya- 
föld haszonbérbe kiadó; értekezni Bé­
lád t UCCa 1. ______ ____ 4158-2
Haszonbérbe kiadó vagy esetleg leié­
be is Dónáton 42 hold föld; értekezni 
lehet Bercsényi ucca 127 szám alatt.

4162-6
Felesnek kiadó a Budai-villa Széchenyi 
Ut 7 szánni nagy kertje. Artézi víz ki­
folyó a kertben. 4255-L

Bocskai ucca 17 számú ház eladó. Kis­
tőkén kövesut mellett 22 hold tanyaföld
bérbeadó. _____ 3897-2
Eladó Lakos ucca 6 számú ház, a ke-

Két diákot koszttal, teljes ellátással vál­
lalok Lakos ucca 49. 4211-13
Kút uccai szoba, elő- és fürdőszoba, 
villany, víz bent, kiadó, azonnal elfog­
lalható Stammer Sándor ucca 38.

4224-13

tőke 219 sz. adat 
mi megállónál;- 
Eladó 16 darab 
kezni lehet D<
Sándorral. __
Juhokat telehaí 
ni lehet Fertő. 
4” darab 2 hóm 
tezésii malac el

áorvet kérek. 
Fiijának kell. 
Nattam... Boc 
Ka nyakörv a 
‘a kutyát!

1 ezt akarom!

Mnlvali

nvérgyárrai szemben lévő sarok házhely 
és a Nagynyomáson egy háziföld; érte­
kezni lehet Lakos ucca 6 szám alatt.

3581-Lj
Apponyi-tér 19 szám alatt egy udvari 
lakás kiadó. Értekezni ugyanott vasár­
nap és hetipiacos napokon. 3768-2 
öt öles uj cserepes épület lebontásra 
eladó. Értekezni lehet a Székely ma­
lomban. 4091-2
Eladó Sáfrány Mihály ucca 43 számú 
ház és Nagynyomáson egy hold oltvány 
szőlő. 4159-2
Eladó Vecseri ucca 3, négyszobás für­
dőszobás és Széchenyi ucca 3 számú 
házak: értekezni Vecseri ucca 3. 4221-13

Szép tiszta bútorozott szoba kiadó Kiss 
Bálint ucca 16 (Kaszinóval szemben). 
Használt varrógépet veszek. 4173-2 
Rákóczi Ferenc ucca 23 szám alatt egy 
padolt szoba, konyha és kamrából álló 
lakás udvarhasználattal azonnal kiadó 
és elfoglalható. Értekezni lehet ugyan­
ott.____ ____________  4226-8
Kisebb diákokat teljes ellátásra válla­
lok VH-es gimnázista mellé. Cim: Ké­
reg ucca 2.___________________ 4231-13
Soós ucca 20 szám alatt lakás van 'ki­
adó. Értekezni ugyanott. 4238-23
Tanyai lakás 8 hold legelővel haszon­
bérbe kiadó Kistőke 62 alatt; értekezni* - ' * /lOOO-OX

szám alatt.__
Széchenyi üt 19I
bőtejü fiataJFteq
Nagy-anyakoca]

' rulatáért tartási] 
38 szám alatt,

1*7 L'pfp M4rtrm iirm 2
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1 ucca. Ugx i a fejszével — 
t veszek. S'7 alóterembe lepő
tál bor béléin számmal nem
i: Rúzs Mól
bb háztarta 
‘sietik. Me

•an fel a gazda, 
ízesben, hogy ve- 
(ioskodiak.

Kicsiny keze kezemben reszket, 
Fejecskéjét lehajtja álmodon. 
Egy szót se szól —
Egy szól se szólok, -

pedig szeretne, 
pedig volna szóm.

A szemeiben elmerülve 
Meg-megsimogatom selymes éjhaját. 
Fejünk fölött ámorok szállnak —- 
S a kis szobán halk sóhaj suhan át.

Szabadtéri játékok
Irta:

írs- és gép
ipésre dr Wi •nap itt ielcjtet- kint

Marsovszky Mihály
Egy júliusi délután a falu költője 
kóborolt a Tisza füzeseiben, méh-

va, a férfiak kaszával, kapával, az asz- 
szonyok konyhaedényekkel, főzőkanál­
lal, a legények, lányok énekszóval, a 
gyerekek síppal, karikával. Jött a ko­
vács az inasokkal, az asztalos a gyalti­
val, jött: a tüzoltótestület teljes disz- 
ben, jött a cigánybanda bőgőstől, cim­
balmostól.

Nyolc óra előtt néhány perccel 
megérkezett az elöljáróság, a jegyző, 
a bíró pálcásán, a tanító zászlók alatt 
vezette az iskolát. A kisbiró hozta a 
dobot, a harangozó a csengettyűt, a 
hajdúk a karbidlámpákat hozták, meg 
asztalt, székeket a vállukon.

A tömeg izgalma egyre nőtt, min­
denki a költőre nézett, mi lesz.

Pontban nyolc órakor a költő „z
élre állt, a cigányok rázendítettek
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zengte lankákon, patikailla tu sűrűkben 
s égre emelt arccal az embert életről 
a végtelenről, az örök szépről gondol­
kodva kissé kábultan hunyta le a sze 
mét...

Egy tisztásra ért, minden oldal 
ról hatalmas, léhérderedku jegenye- 
iákkal szegett, félköralaku tisztásra, 
mely asztallapsima volt és üclezöld, bá­
jos "és fenséges, mint egy cliziunn táj.
A falu felől magas, meredek gát ölel­
te körül, a többi oldalát pedig erdősíi 
riiségü hatalmas fák szegélyezték. - 
Csendje kakukkiáltásos volt és ünne 
pien mély.

A költő megállt, a kéj) megfogta 
a szivét. Sokáig izgatottan nézegette a 
tájat, háromszor is körülsétálta a tisz­
tást, alaposan szemügyre vette minden 
oldalról, aztán telment a gátra s a tér­
dig érő fűben letelepedett. Csillag- 
gyullásig szemlélődött, gondolkodott 
ott magában, képzelete rakéta rnódjára 
működni kezdett s lassan kiformálódott 
agyában a szabadtéri játék ötlete.

— Itt van ez a hely —, töprengett 
magában —, a világ legalkalmasabb 
terepe, amit valaha az Isten színház- 
játszás céljaira teremtett. Negyedórá­
nyira van a falutól, a Tisza varázsos 
közelségében, természetadta színpaddal 
s a gát oldalon lépcsőszerüen elhelyez­
kedő nézőtérrel. S itt van a falu, a vi­
lág legeredetibb, legeseménydusabb 
faluja. Minden lakosa színpadi alak, 
drámai hős, minden eseménye színpad­
ra való jelenet. Csak rendező kell, aki 
összekapcsolja a kettőt s itt, e rmtho- 
lógiai környezetben a görög tragédiák 
módjára Iejátsszassa a falusiakkal sa­
ját életüket.

1 A gondolattól megitíasulva ugrott 
tel a költő s % ottant haza, a faluba. 
A kocsmaudvaron maga köré gyűjtötte 
az illetékeseket s piros Ivor mellett rész­
letesen előadta nekik a dolgot. Meg- 
nxugtatott mindenkit, hogy baj nem 
származhatik belőle, ő magara vallat 
minden felelősséget, csak bízzak ru az

Rákóczi indulóra s a menet megindult. 
Csak a költő tudta hova.

A hatalmas Ívvel kanyarodó ma- 
gas gáttetőn az alkonyati megvilágí­
tásban Tisza hömpölvgéssel, méltóság­
teljesen haladt a tömeg, elől a költő, 
nyomában eleven morajlassal a lalu
népe. , , , ... „

Mikor a tisztás fölé értek, a kolto 
felemelte karját és megállást paran­
csolt. A menet tompa dübörgéssel 
megállt. A költő magyarázat helyett 
néhány szót mondott az elenlevőknek 
s a falu népét szép rendben iclsorakoz­
tatta a gát lépcsőszerüen ereszkedő ol­
dalán. A hatalmas, füves földhányason 
teivszerü rendben felállította az egesz 
alul.

Nagyszerűbb és lékemelobb lát­
vány volt, mint a római cirkusz ember­
től roskadó karzata! Ahány ember, 
annvt tanulmánvfő, annyi színfolt. A 
költ?) valamennyit lelke mélyéig ismer­
te. Tudta legrejtettebb gondolataikat, 
icmprtf r^nláVh viszonyaikat, életük ed-

nak feladta az utolsó kenetet. Később 
kivált a sorból a temetkezési vállalkozó 
az asztalos, majd a sirásó, a harango­
zó pedig megcsenditette a lélekharan­
got. Jöttek a siratóasszonyok, öreg né­
ni kék, bácsikák, a falu öregebbik tele, 
fektében, komoran s a tiszapartt est­
ben felzendült a halotti ének.

Minden rend felbomlott, nagy zűr­
zavar támadt, izgatottan hullámzott a 
tömeg, mikor a költő hangja másodszor 
is íelbugott s szirénaként süvöltött ke­
resztül a zsivajon:

— Asztalt középre, legenyek. En­
nek a szép párnak meg kell ülni a la­
kodalmát. Ihaj-tyuhaj, sose halunk 
meg!

A falu másik tele, a fiatalabbik, 
felcsillanó szemmel fordult a hang irá­
nyába, hol a gyepen a kiválasztott le­
gény és lány várakozott. A jókedv 
egyszeribe toronymagasra szökött. Egy, 
kis kalamajka esett még közbe. Tudni­
illik a költő — tévedésből, vagy szán­
dékosan — nem a leány vőlegényei szó­
lította ki a sorból, hanem a szcmszéci 

ényt. A két legény régi ellenlábasa 
volt egymásnak, a lány miatt is, más 
miatt is. Hirtelen, mikor senki se nézett! 
oda. egymásba kapaszkodtak s mire 
a tömeg észrevette, már a földön hun- 
peregtek s agyalátk egymást kegyetle­
nül. A lány szepegve álldogált mellet­
tük sirt, á kezét tördelte, a köténye 
sarkát rágdosta. Végül is a szomszéd 
legénynek eleredt az óira vere s ez vég-legeirs hi-k cicn-ut d/. ------------ v
legesen odaítélte a lányt a jogos vő­
legénynek. A szülők se ellenkeztek, a 
n;fr szabályszerűen ki volt hirdetve, így 
semmi akadálya sem volt az esküvőnek.

U- . i UVlld ;-V '-'J v -- O ... ,
ismerte családi viszonyaikat, eietulc ed 
digi folyását. Tudta,' melyik gazdag, 
melyik szegény, melyik istenfélő, me­
lyik istentelen. Ez zsugori, az veszeke­
dős, ebben hősi erények lakoznak az 
értéktelen tucatember. Kettő se egyfor­
ma. Ahogv igv állnak egymás hegyen­
hátán. olyanok, mint egy lélek-gyujte- 
tnény, gazdag anyag annak, aki a lel­
kekkel szokott bánni. A költő érezte, 
rendelkezhetik veliig mind őrá néz, 
mma az utásitása’t varja.

Mikor minden mozgás elült, a zaj 
lecsillapodott, a költő a tisztás köze­
pére állt. Lassan sötétedett már, az 
égen itt-ott feltűntek a csillagok, a 
költő intett, mire a hajdúk a karbid­
lámpákat meggyujtották_s körül, a tisz­
tást övező Iák lombjai közt felaggattak.

\ költő kiszólitott a tömegből egy 
aggastyánt, egy leányt, egy legényt es 
egy gyereket. Felállította^ okét a kn-

ügyet. Népünnepélyféle lesz az egész, 
ha sikerül jó, ha nem, az se nagy baj . -
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lett eredményez.

Aénzbe nem kerül, ha egyéb haszna 
nem is lesz, egy estét kellemesen, ta­
nulságosan eltöltenek, ha meg sikerül, 
ki tudja micsoda haszon és dicsőség 
származik belőle a falura. Emlegette 
Oberammergaut, Salzburgot, az íde- 
genforgalmat, mindent.

Azok csak hallgattak, nem nagyon 
értették a dolgot, kétkedve néztek a 
költőre, egymásra, de végül is megad­
ták a jóváhagyást: , , ,, ,

__ Am legyen. I e tudod, csináld.
De lásd a következményeket, ha bo­
londnak tart, vagy agyonver a falu,
mert áprilist járatsz velük.

Miísnan kora retten i kidoboltak aMasnap kora reste nvoTc órára minden-

magával, amivel dolgozni ,
Egy órával naplemente előtt már 

gyülekezett a nép a gáton. 1 ul voltak
az aratáson, csénlesen, asszonyok a 
napi munkán, ráért mindenki, a kivan 
csiság meg hajtotta őket, hog\ mi lesz,
„épsllml&s-e, vagy ,,cnär;a ■ Vd-

>;épen, szembe a tömeggel, hogy min­
denki jól lássa. , .. ,

Av aggastyán göthös oregembei 
volt, folyton betegeskedett, tudta az 
etrész falu hogy féllábbal mar a snbnn 
van, nem lepődött hát meg senki, mi­
kor’ a költő azt mondta: -

— Emberek, oda nézzetek, haldok­
lik az öreg!

Valóban, ebben a pillanatban, 
mintha csak erre várt volna az aggas- 
ix án arccal előrebukott a tőidre, ka­
limpált cgvet a karjával, hanyatt for­
dult s úgy maradt a ioldon mozdulatla­
nul. A tömegben nagy kavarodás tá­
madt, ketten-hárman jajongani kezd­
tek. egy beívelt megnyílt a sor s a na - 
dokió hozzátartozói odarohantak a föl­
dön fekvőhöz, ki ekkor mar cniseit 
hörgőit. Kivált a tömegből a falu oi
vosa is, fehér köpenyben, kis kézitás­
kával. Nemsokára "véreket szalajtottak 
a papért, jött a plébános s a haldoki t-

jött a jegyző, összeadta a teleket s 
beírta őket a matrikulába, ahol még 
meg se száradt az előbb bejegyzett ha­
láleset. jött a pap s egyhazakig is érvé­
nyesítette az Istennek tetsző ingyet.
A cigányok rázendítettek s a fiatalok 
már ropták is a táncot a gyepen.

A tűzoltók az uj par tiszteletére tü­
zet raktak ä fák alatt, a hentes húst 
hozott, a pék kenyeret, a kocsmaros 
bort. Az iskolás gyerekek távolabb cső 
portba verődve nézték a jelenetet, majd 
a tanító eléjük állt s énekeim kezd­
tek A lalu fényképészé felállította a 
masináját s már lobbant a magnézium.

Amott a hirtelen eszkábalt lavatal- 
ra tették épp a halottat, mikot; itt jio- 
hárrai kezében citra íelköszöntet mon­
dott a vőfély.

Az Élet és Halál voltak szomszédo­
sak ebben a percben ott a gyepen.

A költő pe'dig mikor mindent el­
rendezett, utolsót igazított a szemtedo 
ráncain s a menyasszonyi fátyol csip
kéjén, egv siró öregasszonyt kissé bal­
raJ fordított. egy mosoly go kisdiák-ar 
col jobbra, felhágott a gatra, szétvete t 
lábakkal megállt a magasban s megko ^
szörülte a torkát. . ,

Minden arc várakozasteljesen for­
dult feléje. A költő emelt hangon, hogy
mindenki hallja, így 3'Ct- r r_

_ Testvéreim, most nézzétek egy
másra látjátok, ez az életetek: halai 
és lakodalom, bánat és öröm keveréke. 
V-m árnya is, de van fénye is. Szop az 
a nyu-aíom, mely ott a ravatal télért 
leng, szép az a vigasság is mely itt a 
boros asztalt beragyogja. Az Isten adta,
szeressétek^ Söptoí’ ^vigadjatok,

mil'Äs'hIia!^dfc,g,ui=k;:
leié nem törődve azzal, hogy azoK 1UC, nvm ___  , cvnv.im s aszáitátva csodálkoznak-e szavam 
müve láttán, vagy szitkozódva, botok, t 
emelgetve tódulnak a nyomában.

népszamiatas-e, i, V"íí t..rromktak, akik kényszermunkától tartottak,
tekintettel a szerszámostól való megj 
lenésre, de azért kijött mindenki.:S,öttekaz öregele botra támaszkod-

Szsmesisk ttiífttkozóhetsa az
István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmantekl ucca 8.

Nyűgöt, pályaudvar
oui^viíjfviui. fi w ------ - - 1 * íl k



10. oldat

Önuralom _|
Mosolyogtam, mikor kezedet nyújtottad 
És azt mondtad: »örökre áldjon ég!«

Nevettem, mikor kalapodat fogtad,
És tejeddel intettél bucsukép!

Kacagtam, amikor az ajtót betetted. 
Addig, mig léjrésed elhangzott már.

Azután ugyebár nem is sejtetted? / 
összeroskadtam, mint egy kartvavar.

Házassági káté

ALFÖLDI ÚJSÁG__________

Közli: Danőczti Antal.
Balzac, a szellemességéről híres ki 

váló francia író Physiologie du manage I 
címen egy 344 oldalas könyvet' irt, me­
lyet a házasság élettörvénye tanulmányo­
zásának szentelt. A házas életnek és en­
nek alapját képező érzéseknek nincs 
olyan aprólékos részlete, melyre a bot- 
cseikedo crkölcsbiráló é-3 a szociális kap- 
csőlátókat kereső elme retlektorténijével 
rá nem világitana sokszor a maró gúny 
és az incselkedő pikantéria hangján.

A szellemes író e müvében házas­
sági kátét készített, melynek pontjait a 
következőkben állítottam össze:

I.
A házasság tudomány.

II.
A térti csak akkor nősülhet, ha elő­

zetesen tanulmányozta az anatómiát és 
egu nőt — legalább elméletben — fel­
boncolt.

III.
A térj, aki teleségével erőszakos­

kodáson kezdi, elveszett ember. Soha 
sem lógják szeretni.

, tv.
A szabad akaratától meglosztott nő 

sohasem szerezheti meg azt az érdemet, 
hogy áldozatot hozhasson.

V.
A nő lelkiségét nem tekintve 

olyan, mint az a lant, mely titkait csak 
annak a tértinek tárja fel, aki tud rajta 
játszani.

VI.
Függetlenül bizonyos veleszületett 

tartózkodó hajlamtól, minden nő telké­
ben ét egy indulat, mely arra ösztönzi, 
hogy a mély, érzés nélkül való örömöket 
előbb vagy utóbb távol tartsa magától.

VII.
A férj érdeke megkívánja ép úgy, 

mint a becsülete, hop ne engedjen meg 
inagának olyan örömöket, melyeket 
nincs módjában feleségével is megkí­
vántaim.

VIII.
Mivel az öröm az érzékeknek és 

egy intenzív érzelemnek egyesüléséből 
ált elő, bátran lehet állítani, hogy az örö­
mök az érzéki fogalmak körébe tartoz­
nak.

IX.
A fogalmak a végtelenségig kom- 

bmálhatók, ugyanígy keli lenni az örö­
mökkel is.

X.
Az emberi életben két különböző 

pillanatban éjrp úgy nem található két 
egymással mindenben azonos örömérzés, 
miként a fán sincs két egyforma levél

XI.
Amennyiben különbségek vannak 

egynk és a másik pillanat örömei között, 
a térb mindig boldog lehet ugyanazon 
nő mellett. I

XII.
ügyesen teltognn az élvezetek ár­

nyalatait, azokat fejleszteni, azoknak uj 
stilust, eredeti kifejezést adni, ebben ált 
a férj kiválósága.

XIII.
A lcgszcplőtlcnebb férjes asszony 

lehet legvá gy a linger lőbb is.
XIV.

A legcrénycscbb nő tudtán kívül 
lehet illetlen.

XV.
Midőn két lény az örömök által 

eggyé forr, minden társadalmi előítélet 
szunnyadoz. Az ilyen helyzetben záto

nyok rejtőznek, melyeken nem egy hajó 
már léket kapott. A térj el van vesz­
ve, ha csak egyszer -is megteledkezik 
arról, hogy van szemérem lepel nélkül 
is. A házastársi szeretem nem teszi fei 
s nem veszi le szemkötőjét, csak amikor 
annak helye van.

XVI.
A férji hatalom nem abban áll, 

hogy erősen vagy gyakran sújt, hanem 
abban, hogy igazságosan suj't.

XVII.
Vápát keltem, azt táplálni, tejfesz- 

teni, növelni, élesztem, kielégíteni tejes 
költemény.

XVIII.
Az élvezetek rendje: distichon (pár­

vers) után a négysoros vers, a négysoi- 
ros vers után a szonett, szonett után a 
ballada ballada után az óda, ócta után 
a karének, karének után a dithyrambus. 

f XIX.
A térj, aki dithyrambu?on kezdj, os­

toba.
XX.

Minden napnak meglegyen a maga 
étlapja.

XXI.
A házasságban szüntelenül küzdeni 

keli egy ijesztő rém clfen, mely mnv 
dent felfal"s ez a: megszokás.

' XXII.
Sokkal könnyebb a házibarát, mint 

a férj helyzete, azon oknál topa, mert 
sokkal nehezebb minden nap kiszolgál­
tatni a rendes szellemi jaorciót, mint idő­
ről-időre szépeket mondani.

XXIII.
A férj sohase aludjék el előbb és 

sohase ébredjen tel később.
XXIV.

Amelyik férj belép telesép öltöző 
szobájába, vagy bölcs, vagy higeszü.

XXV.
A férj, aki nem hagy semmi kí­

vánni valót, elveszett ember.
XXVI.

A házas asszony rabszolga, kit tud­
ni kell trónjára ültetni.

XXVII.
A férj nem hízeleghet magának az­

zal, hogy ismeri feleségét és boldoggá 
tett azt, csak akkor, ha gyakran látja 
térde elé borulni.
Címe: Életbölcsesség száz esztendővel 
ezelőtt.

A maga meggondoltság bölcsesség 
s a magával elégedettség az életboldog­
ság forrása.

A léleknek nyugalmáért nincs kí­
mélendő áldozat.

Szivünkben az erő minden nemesre 
és nagyra, csak a szív által vagyunk ké­
pesek a legmagasabb tel emel kedésre, ab­
ban nyomatott ránk az igazi.emberi ne­
messég bélyege, csak egyedül a szív a 
gazdag forrása minden valódi boldog­
ságnak.

Szenvedéseknek és üldözéseknek keli 
lenniük, hogy a pólyva eiszórassék s 
tiszta mag maradjon a következő szük­
ségre és a legközelebbi vetésre.

Rend a közép kő a teremtés ékében, 
jobb az embernek visszatérni, mint 

vesztére továbbmenni.
A szükség a súlyokat viselhetőkké, 

a szokás pedig könnyükké teszi.
Vessetek jótéteket s az emlékezet 

fája kivirágzik számotokra.
Az öregség jó erkölcs nélkül nem 

dicséretes.
Lcgboidogtalanabb, ki jó barát nél­

kül szüKÖlköti$ík.
A fájdalom kemény szavakra fa­

kaszt.
Magának használ, ki mással jót tesz. 
Azon légy, hogy magaddal megelé­

gedhess. i
örömestebb vizsgáljuk mások, mini 

a magunk baját.
Vadhoz illő 

nem mérsékli.
Ki magát vétkesnek lenni nem tud 

ja, meg nem jobbulhat.
Hogy könnyen megvethess minde­

neket, gondold meg, hogy azoktól meg 
kell válnod.

A jó nevelés legjobb magzatokat 
képez.

Senki se boldog magányosan 
Az öregség merő gyönyörűség, ha 

jó móddal használni tudod. .

Pihenőnek munkálkodni, a mypkal­
kodénak pedig pihenni szükség, 

tonas

1934. szeptember 2, vasárnap.___

azt kerülni, amit el nemOstobas 
mellőzhetsz.

Ritka ember mivei mgy dolgot anél­
kül, hogy igen sokat ne szenvedne.

’ A püiölség és irigység határt nem 
ismernek. . _■ .._i_ _

Tekintetünk! lépcső tok­
hoz csak addig JL azt lábunk­
ká! is el nem érjiiHjegy másikra
száll.

Olcsón eladó
Kérés ucca 44 sz.
ház, mely áll három szobából, 
konyha és kamrákból. Villany 

bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

a harag, ha okosság

Szentes megyei város polgármesterétől. 
6777—1934.

Hirdetmény.
A testnevelési törvény 11. §-ának 

5. bekezdése értelmében felhívom a 
testgyakorlásra kötelezett ifjak szüleit 
(munkaadóját, gondozóját), hogy a test­
nevelésre kötelezett ifjakat a városi le­
vente nyilvántartónál való jelentkezésre 
utasítsák.

Testgyakorlásra van kötelezve min­
den olyan ifjú, aki a 12 életévét betöl­
tötte, annak az évnek december hó Sí­
éig, amelyben a 21. évét betölti és nem 
jár olyan iskolába, ahol rendszeres test­
nevelés folyik.

Ez évben az 1922. évfolyambeh 
születésűek tartoznak jelentkezni, te­
kintet nélkül arra, hogy az illető jelent­
kezésre kötelezett jár-e tovább minden­
napos iskolába (gimnázium) vagy sem.

Jelentkezési határidő: 1934. évi szep­
tember hó 1-ig.

Jelentkezési hely: Szentes megyei 
város testnevelési és népgondozó ki- 
rendeltsége Sarkadi Nagy Antal ucca 
19 szám.

Egyben felhívom, hogy a testgya­
korlásra kötelezettek mindennemű la­
kás vagy lakhelynek változását minden 
más felhívás bevárása nélkül úgy az el­
hagyott, mint az uj lakóhelyén 8 nap 
alatt a levente nyilvántartónál bejelen- 

■ teni kötelesek.
Az összeírás és jelentkezés alkal­

mával a valóságnak megtelelő adatokat 
cell bejelentem.

A leventéknek az oktatás és foglal­
kozás helyén és idejében rendesen, tisz­
tán és józan állapotban kell megjelen­
niük és az oktatáson lelkiismeretesen 
cell résztvenniök. Az oktatáson illedel­
mesen kell viselkednek s az ifjúsági 
oktatók, segédoktatók valamint a test­
nevelésben közreműködő más szemé­
lyek iránt (testnevelési vezetők, felügye­
lők) illő tiszteletet tanusitaniok.

Aki a jelentkezést a jelzett időben 
elmulasztja, karhatalommal fog a je­
lentkezésre elővezettetni és az oly szülő, 
gyám, munkaadó vagy más egyén, aki 
a háztartásában élő es felügyelete alatt 
álló vagy gondozására bízott kiskorút 
testgyakorlási kötelezettségének teljesí­
tésében akadályozza vagy nem gondos­
kodik arról, hogy a kiskorú testgya­
korlási kötelezettségét teljesítse, a m. 
kir. közoktatásügyi miniszter urnák ide­
vonatkozó 9000—1924. számú rendele­
tének 26. 8-a értelmében 24—80 pen­
gőig terjedhető pénzbírsággal fog suj- 
tatni.

Egyben felhívom a figyelmét az 
összes bel- és külterületi leventéknek 
arra, hogy a levente foglalkozások 1934. 
évi szeptember hó 2-án belterületen 7 
órától 9 óráig a sportpályán s külterü­
leten ugyanazon helyeken és órákban 
mint a múlt évben volt, fog megkez­
dődni. Felmentés iránti kérelmek ott 
orvosi bizonyítvány alapján adandók 
elő.

Szentes, 1934. évi augusztus hó 21. 
Dr Lakos h. polgármester, 

a testnevelési bizottság elnöke

Engedélyezett tincolnshiri kannal a fe­
deztetést megkezdtem Kri*tő N. litván 
ucca 3 szám alatt (Kispiac-tér.) A kan 
bármikor megtekinthető. Szilágyi Bá­
lint. . v i -I*

A magányos] 
gányos ember, pl 
külön jár. Azt pl 
latok kárpótolják]

Ideiem az a| 
ügyesebben lorga 
táljában.

Odafönt az, 
oda a maga táljátj

yiflyáÜ

mint a ma-
I is a társaitól

emezt gondo­
kságáért.

s. jki mennél 
„lát a mások

ívnak tartotta
Umay János.

Az ember ne,
A szükséges leve: 
alatt megszünteti 
ember ismeri ez 
igen kevesen va. 
hogy a levegő mii 
bir az egészség sz' 
datában vannak, 
vegö nélkül élni 
korolni azt a szol 
és ajtót állandóai 
és világítás felszí 
den leregőjét. So 
hogy a testnek m 
ges levegőt. A t( 
a ml sok ruha, n 
és a sűrűn szőtt 
dályozzák.

Hosszú időn 
azt hitte, hogy 
a jó nappali és, . 
gő. Mindenkinek 
azzal, hogy a lo; 
éjszakai levegő n 
hanem jó és eg< 
vagy ahogyan so 
dás ellen való védi 
az, ha a hálószob 
kára nyitva hagy 

A mozdulatla 
áramlik, Qgcszsé 
két jó egészségi 
szükséges, hogy lf 
junk levegő árami 
junk olyan helyisi 
iiilledt. Mindig d 
a levegő mozgási 
tünk, tehát nyissu; 
suk nyitva az ajtc 
lányos ventillátor! 
tor "mindig — mé 
ges. Aki mindez 
de követi is, sokk
ja meg egészségé
levegő a legérték 
szeles orvosság 

Ha egy zárt 
gyünk a levegőt 
kellemesebben er 
zárt szobában tar 
jut elegendő trisi 
sen elpusztul. A 
az áll a férfira, a 
és általában mind 

Ne féljen a t
több embernek a:
kább, hogy a »
szobáktól a »felel 
tabb. A szoba kJ 
legyen több 2U 
hőmérséklet meg 
A túlságos hites 
káros az egészség] 
nedves levegő szí

egiSÄ lo»=!
pusztulását, amelj 
hülést okoznak 
sokkal könnyebb 
gendő tiszta leve!

A külső mun 
dolgozó ember 9 
nebb időben is 
hogy meghűlne, 
lontosabb, mint 
fekszik, úgy mtf* 

I szobába elegendő 
son, illetőleg W 
a szobát.

levegő nélkül. 
La pillanatok 
* A legtöbb 
jnyeket, de 

.iában azzal, 
fontossággal 
jól. Akik tu- 
itelenség le­
fogják gya- 
[ az ablakot 
j, A tűzhely 
szoba min- 
cllelejti azt, 

jm a sziiksé- 
szellőztctését 
, szoros gal­
lyban aka-

sok ember 
levegő van: 

éjszakai Ieve- 
kell lenni 

rés, mert az 
, nem káros,
A tüdővész, 

[zik: a sorva- 
[gyik tormája 

egész éysza-

I amely nem 
ágy testün- 
jtarthassuk, 
.mindig kap- 
|k tartózkod- 

a levegő 
arra, hogy 

ín körülöt- 
[iblakot, tart- 

láljunk vil­
ii ventillá- 

ls- egészsé- 
iel tartja, 

>ben óvhat- 
äzen a friss 
indó termé­

ül kime- 
N jobban, 
Unkát. A 

% ha nem 
rövide­

sekre áll,
1 gyermekre

pH A leg- 
T belátni in- 
Pji túlfűtött 

megokol­
ok soha se
Pe a 18 fok 
k célszerűbb. 
i,jat|tz levegő

Wt, vagy a
ágálja az 

I* csirák el-
Wt vagy 
Ljdeghiilést 
F, ha ele- 
?‘andóan.
W levegőn 
Fegyetie-

anélkül, 
f sokkalLpklőtt Ie- 
„ü, hogy a

PííhK
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rekmtetünk 1 lépcső - 
sak addig tagig azt labunk- 
1 el nem érjigfegy n^slkra

^ magányos! 
3s ember". £1 
1 jár. Azt paJ
kárpótolják]

[delem az a| 
sebben form 
)an. 6 
Ddafönt az, 

maga táljátl

mint a ma-
IU a társaitól 

emezt gondo- 
lyojságáert.

ki mennél 
„alát a mások

ívnak tartotta
Lsmay János.

ligyizz B

Ricsi fehír meszelt szoba
ALFÖLDI ÚJSÁG 11. oldal. 1

Irta: Vajda János
VIII.

8

\z ember ne., 
ükséges levej 
megszünteti

:r ismeri ez 
kevesen vai 
a levegő mi 

z egészség sz 
Dán vannak, 
nélkül élni, 

lm azt a szó! 
tót állandóai 
lágitás telszi' 
leregőjét. So!

■ a testnek m 
levegőt. A ti 
. sok ruha, n 

sürüli szőtt 
ózzák.
Hosszú időn 
hitte, hogy 

nappali és , 
Mindenkinek 
l, hogy a to; 
lkai levegő ni 
;m jó és égi 
r ahogyan so 
ellen való védi 
ia a hálószob; 
i nyitva hagy 
A mozdulatla 
nlik, Qgészsé;

jó egészségi 
;séges, hogy 
c levegő árami 
c olyan helyist 
;dt. Mindig pl 
evegő mozgási 
c, tehát nyissu 
nyitva az ajt 

zos ventillátor 
mindig — mé 
. Aki mindez 
követi is, sokk 
neg egészségé 
:gö a legérték 
:es orvosság.

Ha egy zárt 
ink a levegőt 
lemesebben ét 
[ szobában tar 
elegendő Irts 
elpusztul. A 

áll a férfira, a 
általában mind] 

Ne féljen a t
b embernek a
)b, hogy a. W 
báktól a -téléi 
,b. A szoba « 
yen több 20 
nérséklet meg 
túlságos Hites 
ros az egészsegj 
ives levegő szí 
észséget.

A friss leve? 
sztulását, a nie 
lést okoznana 
ckal könnyebb 
ndó tiszta levef 

A külső muö 
lgozó ember 
bb időben m
gy meghűlne, 
itosabb, rnint 
eszik, ugv intéd
rbába elegendő
n, illetőleg ¥£■ 
szobát.

levegő nélkül.
La pillanatok 

. A legtöbb 
ínyeket, de 
.iában azzal, 
fontossággal 
jól, Akik tu- 
tienség le­
fogják gya- 
[ az ablakot 
I, A tűzhely 
szoba min- 
ellelejti azt, 

jm a sziiksé- 
szellőztctését 
, szoros gal- 
igyban aka-

sok ember 
levegő van: 

éjszakai Ieve- 
kell lenni 

rés, mert az 
, nem káros,
'A tüdővész, 
[zik: a sorva- 
[gyik tormája 

: egész éysza-

j, amely nem 
ügy testün- 
jtarthassu-k, 
.mindig kap- 

|ffi tartózkud- 
a levegő 

arra, hogy 
„tn körülöt- 
iblakot, tart- 
íáljunk vil- 
)' ventillá- 

I*- egészsé­
gei tartja, 
toen óvhat- 

Ifeen a friss 
indó termé-

kime- 
j*el jobban, 
„ltokat. A 
lb ha nem 

rövide­
sekre áll,
1 gyermekre

Pól! A leg- 
Ipelátni m- 
fij* túlfűtött 

l megokoi- 
JFe soha se 
f » 18 tok 
J célszerűbb. 
E™az levegő 
iotti vagy a 
ágálja az

, yagy
^csirák el 

Éjtie
fijk> ha clc- 
Tpodóan. 
B kvegőn
ryegyetj'e-
»A anélkül,
f?® sokkal 
ímelőtt Ie- 
Ejt^ogy a

Fife
1>

Drága kis Galambom!
Tudatlak, hogy szerencsésen meg­

érkeztem. Egy egész napig utaztam. 
Sokat kellett várakozni a vonatra. Már 
katonaruha van rajtam. Most este van, 
de csak ilyenkor érek rá az írásra, mert 
egész nap gyakorlatozunk. Tudass ar­
ról, hogy vagy. Nagyon sokat gondo­
lok rád. Itt érzem csak, hogy mennyi­
re hiányzol nekem.

Hat hétig a kaszárnyában va­
gyunk. Addig még sétálni se ereszte­
nek ki. írjál sokat, hogy szeretsz-e 
még? Vagy tán más udvarlód akadt? 
írjál. Anyaméktól már kaptam levelet.

Sokszor csókol igaz szívvel 
! Jóska.

Amikor a gazdasszonya oaadta 
Erzsinek a levelet, melegség simult a 
szivére. Reszketett a keze, amikor át­
vette. Gyorsan a kartonruhája keblébe 
rejtette és csak akkor vette elő, ami- 
sor senki se látta.

Ahogy pedig elolvasta a ceruzával 
rótt sorokat, amelyek közt egyszerű 
szóval annyi szerelem zengett, elfutotta 
i könny a szemét...

Tél dermedezett már odaki és jég­
virágok halványodtak az ablakra. Az­
után kinyitotta az ablakokat és takarí­
tani kezdett. Megvetette a gazdáék 
ágyát, felsepert és vizes ronggyal húz­
ta ál a szoba pallóját.

Hej, ha majd egyszer nem a másét 
,:ell tisztítani. Ha majd egyszer nem 
surolóruha lesz a kezében és nem sár­
gára festett úri padozatot fényesít tisz­
tára, hanem földes szobát mázol tü­
körsimára, vízzel meg sárgafölddel. Fe- 
hértalu kis szobát, ahol a falon huzóra- 
járó óra ketyegi az időt és az sietteti 
az asszonyt, mert főzni kell az ember­
nek...

...Kicsi fehér meszelt szoba... Rázta 
a j»rt kit elé az ablakon. Dudorászta az 
édes kis nótát és a szivében szerelem 
suttogott. Szerelem és a fekete földek 
éneke, amely boldoggá teszi azokat, 
akik onnan jöttek. És emészti azokat, 
akik vágyakoznak utána.
— X.

Ha lassan is, de csak múlt az idő. 
Hetek teltek. És vasárnapok. Vasárna­
pok, magányos ünnepnapok, amikor a 
fiú utáni vágy és a kis reménység tar­
totta benne a lelket. Elmúlt a téli vá­
sár is. A házibál is a rokonságnál. Ami­
re nem ment el, mert nem volt lelke 
hozzá, hogy a fiú nélkül szórakozzon.

Aztán elérkezett ujesztendő napja. 
Nagy nap ez azoknál, akik mást szol­
gálnak. Ilyenkor kiáll a lány meg a le­
gény a piacra. Itt fogadják meg a kö­
vetkező évre. Ha megfogadják... Ilyen­
kor dől cl egy egész esztendőnek a sor­
sa. Hogy jó helye lesz-e a cselédnek, 
vagy rossz. Hogy békességben, vagy 
keserűségben telik-e el háromszázhat­
vanöt nap abból a szomorúságból és 
robotból, meg kevés örömmel ékes va­
lamiből, amit úgy hívnak közönséges 
szóval, hogv emberi élet.

Erzsi is kiállt a piacra. Ott clider- 
gett a többi lánnyal, meg legénnyel. 
Várta, hogy ki lesz a gazdája. F ásult 
lélekkel álldogált. Csak egyszer reb­
bent meg pillanatra. Kovácsné, Jóska 
édesanyja ment el előtte. Majdhogy­
nem érintette egymást a karjuk. Piacra 
ment Kovácsné is, mert béresre lesz 
szükség. Jóska helyett, aki segít majd a 
földdel való vergődésben...

Azután... gazdasszonyra talált Er- 
zsi is. Valami ürféle családhoz fogad­
ták meg. Úgy érezte, nem lesz rossz
dolga. Beállt. .

Odaki a határban, egy kis tanya 
körül hagyon csendes lett a világ. Hi­
ányzott valaki. Egy lassuszavu, nagy 
csendes legény, aki nagyon odanott 
ahhoz a darab földhöz.

Valahol a nagyvárosban, a szui ke 
I épületóriás szobájában pedig, a fárasz- 
i ló menetelés és gyakorlatozás után, ma­
gányosan sodorta a cigarettát egy ma- 

I gas, fekete baka... t

Az uj helyén megszerették a gazd­
asszonyák Erzsit. Csendes, jódolgu 
lány volt. Elzárkózott a világtól. Csak 
dolgozott. Vasárnaponkint is alig járt 
haza, a nagyanyjához. Ez tetszett ben­
ne a gazdasszonyáknak a legjobban. 
Elvonult emberek voltak és nem tűrték 
meg a legényes szobalányt. Hát, Er-! 
zsivel csakugyan nem láttak legényt...

De jöttek és mentek a kupertaba 
foglalt édes szavak, egyszerű, igaz val­
lomások. Jószándékról, becsületesség­
ről és nagy szerelemről szóltak. És 
egyszer azután, jött egy levél, amelyik­
ből megtudta Erzsi, hogy — hazajön
a legény...

(Folytatjuk)

SamultÉsi időszak alatt
a lestiobbesencet

vásárolhatja eleső őrben

Gyarmati
fűszeresnél a mozi mellett.

Mesék

épület-lakatos munkák, —
*i vaskapuk, slrka- 

rltősuk, valaminr modern kály­
hák ős takarőktüshalvek
készítését leszállított »lesó áron vállalja

tiipták János
lakatos netter.

Báró Barocker Jucca 32. (Ipartestület mellett.)
Saját érdekében kérjen díjtalan költség-
vetést. — Törött kerékpőrok
és mindennemű pőprőszek 

'speciális forrasztása.

Minden viszonteladónknál
kaptat kenyérgyári 

kenyeret I
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
minőségben!

Olcsó! ízletes I Tápláló I

—o—

Okos Tölgy.
— Hogy-hogy inogsz-lengsz te, 

akárcsak más közönséges fák a szél­
ben, Királyi Tölgy, holott közmondás 
hirdeti, hogy a Tölgy nemhogy hol­
mi szélben meginogna, de még a vi­
harnak is ellenáll, — kérdezi az erdő 
fölöt telhuzó Felhő a szélben ide-oda 
lengő hatalmas Tölgyet.

— Azért barátom, — feleli a Tölgy 
mert ha nem hajtanék, esetleg tör­

nöm kellene. És hát ha a közmondás 
igaz is — hiszen oktatásnak, elmélet­
nek jól finghat az! — azért okos fa, még 
ha mindjárt Tölgy is, ameddig csak 
lehet, inkább hajlik és enged, mintsem 
ok rlélkül derékba törne!

Baglyok és nem Baglyok.
A Bagolyra, aki eredetileg szintén 

nappali madár volt, valaki ráfogta, hogy 
egereket logdos s ezért mint vérengzőt, 
mint rablót, mint gyilkost kezdték em­
legetni. Ez annyira elharapódzót^ hogy 
csakhamar uton-utfélen csúfolták, ül­
dözték, majd pedig ki is közösítették. 
Úgy, hogy az kénytelen volt éjjeli élet­
re vetemedni és most már csakugyan 
egerekkel is táplálkozik.

Ebben az időben a Bagoly' csodá­
latos türelmű madárnak bizonyult. De 
egyszer mégis kifakadt s ekkor így vá­
gott vissza könyörtelen üldözőinek:

— Persze... persze... a Bagoly, aki 
egereket iogdos, az rabló, az gyilkos, az 
vérengző és kénytelen a száműző ttség 
keserű kenyerét vállalni. Bezzeg, akik 
bárányokat és őzeket ragadnak el, 
azokról hallgat a krónika!

A Farkaskutya.
— Akkorára hizlaltam, mint egy 

borjú, erős mint egy bika s mikor a 
minap az erdőn szembekerültünk egy 
kcshedt süldőtarkassal, úgy megtiltott, 
mint egy kisnyul. Pedig hát tarkas 
is, nemcsak kutya! — igy panaszkodik 
bar Aljának egy ur, akinek egy hatal­
mas idomított farkaskutyája volt.

— De vájjon nem kötötted-e és 
verted-e olykor meg is? — kérdi most
a jóbarát. . ..

— Hát persze, hogy meg is kötöt­
tem, meg is vertem, hiszen másként 
hogvan idomíthattam volna ?

— Hja úgy, barátom. Ne csodál­
kozz rajta, hogy a veszélyben cserben­
hagyott. Akitol azt várjuk, hogy szük­
ség esetén mellettünk farkasként visel­
kedjék, azzal nekünk sem szabad szük­
ség nélkül úgy bánnunk, mint egy ku­
tyával! .. Dorosmay János.

Rovatvezető: Gallasz Béla.

SAKK-HÍREK.
Csütörtökön este rendezte meg a 

Sakk Klub Szentes »Villám« bajnok­
ságát. Első Szijjártó 4 pont, 2. Fekete 
4 pont, 3. Gallasz 4 jxmt, 4. Klein 2 
pont. A versenyen résztvettek még a 
szentesi él játékosok közül számosán. A 
hármas holtversenyt nagy küzdelem 
után nyerte meg Szij jártó.

Szíjju-toxpontelőnyös párosmérkő­
zésen 5:1 arányban nyert Gallasz ellen.

Úgy hírlik, megalakul a "Felsőpárti 
Sakkozók Egyesülete. Az uj alakulat 
egy Bercsényi uccai vendéglő külön 
helyiségében működne és mar ezévben 
részt venne a csapatbajnokság küzdel­
meiben.

A Sakk Klub e hónap elején a dr 
Péter Ernő kupaversennyel nyitja meg 
a szezont. Felvilágosítást ad Fekete fő­
titkár.

Biró Juliska urleányt eljegyezte 
Dancsó József, az SzMTK kitűnő já- 

I tékosa.
Ugyancsak eljegyzést tartott aug. 

26-án Péli Juliska úrfcánnyal Besze 
Károly, a Munkás Sakkor titkára, 

j Szijjártó Szabó Benjámin szabad- 
! ságáról, amelyet Szentesen töltött, el­
utazott Szolnokra, ahol 3-án átveszi hi­
vatalát.

A maribori versenyen Steiner és< 
Pirc elsők, 3. Mencifc, 4. Spielmann.

Szeptember 4-én Linzben osztrák? 
nemzeti verseny kezdődik.

—Q—

Dr Euwe holland nagymester 
Oroszországba utazott, hogy az orosz 
mesterekkel játszva, azokat a moszkvai 
nagy versenyre begyakorolja.

A sojirom versenyen biztos indu­
lók: Thomas, Sacconi, Fuss, Havasi, 
Vajda. A verseny kezdete szeptember 2.

Kifutónak
nagyobb fiút, vagy férfit

felim lapunk hiadáhiiiatala.

Br. Harucher ucca
1—3 sz. alatti ház 
eladó. h.

Családi öröm.
Inas (berohan a két újszülöttel): 

Gratulálok nagyságos ur! Két gyerek.
Ur: Lehet választani belőle?

—o—
Kutyavásár

— Melyik kutyust tetszik megvá­
sárolni ? A , , ,

— Magam sem tudom. A felesége­
met akarom meglepni. Legyen szives 
adjon mindegyikből egy kis mintát. ,
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Kultúra a sóházban
— Az öreg kút balladája —

Most már csak sárga ponétegMost már csak sárga porréteg a 
helyén. Beteljesedett rajta Madach Im­
rének, az »Ember tragédiája« immár 
világhírű szerzőjének mostanában hal 
lőtt szava: perréteg takarja el •
irren noriéteg csikóidul a talpad alatt, ÍIndor,°ha v/gigmész a szentesi piacté­
rén ahol valamikor egy kút állt. Lgy 
kait’ a magyar Alföld második kútja, 
amelynek cifrázatából nem onU többe 
a bőség korsója a friss, eletetado, híre­
sen jóízű szentesi vizet...

Valamikor egy ország szenzációja 
volt. Úgy ötven esztendeje, amikorra
cdkészült' Zsigmondy Béla mérnök
tervei alapján. A portol. koleratol ezer 
miazmától elgyötört Alföld első kútját 
Hódmezővásárhelyen építettek meg. 
Azután következett a szentesi.

A víz első biztos elorehaladasát 
jelenti az emberi letelepülésnek és a 
városnak. És Vásárhely, meg zen 
egyszerre indult el á kultúra utján a 
ártézi kuttal. Vásárhelyen ma is all a 
kút. Szentesen?...

Vásárhelyen — úgy mondjál-

yász jele a lelkűnkben, a szivünkön,
‘a r\bdamikork" a megye szenzációja 

volt. Valamikor, a felállítása után evek­
kel is emberek állottak korul. Embe 
rck akik nézték, odaálltak a lépcsőjére, 
megtapogatták a kőpárkányap és gy°" 
nyörködtek benne. Mert egy varos aka­
rata, kulturaszeretetc és egészség kere­
sése adott szárnyat a filléreknek, ame­
lyek kirepültek a szentesi zsebekből, 
hogy alkotás váljék belőlük.

Eladó lehérvessző és kasnak való suha-
termés Alsóréten Bárdinál, ugyanott 
külön lakás van kiadó. 4022-8

Szenzációja volt cgv megyének. És 
a szentesiek, akik buszkék voltak ra, 
divatot is csináltak belőle. A nyolcva­
nas, meg a kilencvenes evek során két 
érdemes férfi indította meg a divatot 
A divatot, amilyen még nem volt, mert 
azok is hittek benne, akik — csinálták.

Régi szentesi polgártársaim, akik­
nek sorából való az is, akitől ezt a 
történetet tudom, hányszor látták ajegi 
Szentes kedves ismerősei kozott Ka ihn

Használt drótkerítés a fajával együtt 
nagyon olcsón eladó. Kossuth ucca 29 
szám alatt. ’
Sack 6-os ekét megvételre keresek. 
1 darab 3-as eke eladó. Értekezni La-
pistó 4. _____________________
----- - • ’ - lesz

- Mi 
szalon kér 

, - Tu 
rámparanc
gamtól az 
lehetséges.

Kiss csárdában szüreti mulatsá 
szeptember 2-án, vasarnap. Belépődíj 
80 fillér. 4101-2
Réz, esetleg vaságyat megvételre kere.
sek. Cim a kiadóhivatalban^ 3342-L

,, ~ Mi 
szolt rá a ’ 
atyafira. 
szabad ide] 

— Net 
— Hiszen i
heiejv. dl

Diszgatyás fehér rövidcsőrü galambok 
1  n ital mat kap. Ma-elvesztek. Megtaláló jutalmat kap. Ma­

dárkalitkák, asztalok eladók Szilfa ucca 
3 szám. __ ___ ____ .
Tisztán kezelt elsőrendű méz kilója egtj 
pengő tiz Széchenyi ut 7, Budai-vüla.^

volt egyszer egy derék öreg hazasna 
akinek nem volt csaladja. Sok foldjuk..........1.. f «I IramctP PffV-aKiriüK íjcni Wal v,ouxMv.jv». ~

volt és az öreg gazda felkereste egy­
szer élete alkonyán a város vezetőjét. 
Elmondta, hogy valami szép es nagy 
dologra szánta a vagyonát, hogy hn- 
desse nevét a késő századokban. De, 
nem tudta, hogy mire. A varos első 
polgára meghatódott a gazda beszéd­
jétől és azt ajánlotta, hogy csináljon 
valami alapítványt a sok főidből és en­
nek a kamatját adják minden eszten­
dőben valami arra igazan érdemes, tö­
rekvő diákembernek. Az öreg gazda

reh órákban setaua«. ku 7--, -A 
oen a pohár vízzel. Akar manapsag 
Karlsbadban a gyomorfajos gazdagok. 
A Hariss-háztól a Molecz-boltig tartott 
mindig az ut. Itták a vizet, ami g> 
gyitotta a szervezetet, éhgyomorra. Es 
nem jártak egyedül. Az öreg kútnak 
nemcsak jóvize volt, hanem legenda]- 
is És ebben a legendában hittek a 
szentesiek. Mert ez az egészségben 
való hit a föld melléből tort elő, akar 
a friss, szaporán bugyborekolo víz. Es 
évtizeden át sokan követtek a két Zsig­
mondinak, Kailinger orvos urnák, meg 
Kiss ügyvéd urnák példáját. Mi, akik 
nem szoktunk urazni' senkit, mondjuk 
csak nyugodtan rájuk hogy urak vol­
tak mert szentesi földben pihennek es 
nem látják már, hogy mi lett a legen­
dából...

Kész bútor rendkívül olcsó áron kapha­
tó Sztanajovitsnál, Bocskay ucca 22- 
Tanoncot felveszek. ówi-z

meghallgatta a véleményt, aztán meg­
sodorta a bajuszát, köhentett egyet,

1 eil rviiwv iw , J________________ —-------------- ,— ,—

PásztFIstvánnak egy kazal hereszénája 
és vetnivaló heremagja eladó. Értekezni 
Alsórét 234. 3963-2
Üzemképes benzinmotor négy lóerős és 
szalagfűrész eladó Stammer Sánodr u
36 szám. __ _ _____ 3 ,
üres tahordók kaphatók Szepessy olaj­
üzletében (Simkó-ház).   35^8-L
Eladó gyepszéna .mülépprés Rothermo ra
ucca 37 szám alatt.__________3777‘2
Lakásomat Balogh János ucca 31 alá he­
lyeztem. Olcsón készítek vatta- és pe­
helypaplant, ócskák áthúzását. Patakme.

Könyv-i papirkereskedésem a Kispiacrói 
Harucker ucca 5, régi helyiségbe helyez

__I.Ummimi rsn/nfohln PI

maid így szólt. .
— Alszunk még erre egyet, tekin­

tetes ur. . . , .
Azután másnap újra megjelent a 

városházán. De akkor már a feleségével 
együtt. És azt mondta a polgarmester-
nev"_. Tekintetes ur! Gondolkoztunk 
az anyjukkal. Aztán megbeszéltük a 
dolgot. És úgy találtuk, hogy a tanulás 
szép dolog, komoly dolog, ele úgy ha ~ 
mk hogy abba már akadtak, akik bele 
is bolondultak. Már pedig mi nem kí­
vánjuk senkinek se a kárát. Az meg 
bizonyos, hogy ha a tanulástól meg is 
bolondultak már, a jó víztől meg sen­
kinek se lett semmi baja. így hat, ugv 
határoztunk, hogy legyen a varosnak 
egy jó kútja a vagyonból, ami utánunk
marad... , , ,

Ez a vásárhelyi kút története. Leg­
alább is így mondják el borozgatás köz­
ben, csillogó szemmel a vásárhelyiek. 
A legnagyobb magyar falu fiai, ahol 
még megbecsülik azt, amit az osok al­
kottak. Nálunk?...

Por csikóidul ä lábunk alatt és 
hamu a lelkűnkön... 313 méter és 86 
centiméter volt a mélységé. 1887 május 
elsejére fett készen. Az első szoborral 
együtt. Aztán került rá az a szépmivu 
alkotás, ami hites magyarázok szerint 
is Rodin-nak, a világ egyik legnagyobb 
szobrászának a fcezenyomát viselt, h-gy 
francia asszony sikeritette ezt nekünk, 
aki errefelé járt és megszerette a regi 
Szentest. Ha valaki kiváncsi még rá, 
megnézheti a — sóházban. Ott roska­
dozik a Tóth József ucca vége fele. V a- 
lamikor egy város szive dobbant meg, 
amikor polgárai megpillantottak. Mert 
az építmény a szivekbe szépséget, a 
testekbe pedig a földből fakadó tisz­
ta víz nyomán egészséget, emberséges 
munkabírást, életet vitt.

tem Egy 520x57 cm könnyű cégtábla el­
adó. Molnár Ferenc. _ 2133-L
Dralle, Valery, Grét gyártmányok a 
»Rózsa« illatszertárban kaphatók. Pos- 
taládikák, dobozolj vannak. 3902-2
Arcbőre szeplőtlen, üde és bársony sima 
lesz, ha a KÍsén Patikában egy pengőért 
Szent Anna Crémet vesz. 1614-ü
Négytőkéi Gazdakör szeptember 7-én 
nagygyűlést tart, melyre tagjait tisztelet­
tel meghívja az Elnökség. » 1 3S92-6
Három igaz sző, Gránicz cipő jó, akt 
Gránicz cipőbe jár, jól jár. Kapható Nyí­
ri ucca 26.________ ■ ____
A legerősebb esi-ne legolcsóbban kap­
ható Liszli fűszeresnél, a vasutáltomaS 
előtt. 3911"8
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Kiváló ó-bor eladó Fekete Lászlónál 
Csongrád, Justh Gyula ucca 7. 3022-L

kották. Nálunk?...
...Hogy is mondta az »Ember tra­

gédiád-jában az ördög az emberi" alko­
tásokra? »Porba temetik neved, kéj- 
kertjeidben a sakál üvölt.,.«

Nálunk lerombolták az első ku- 
tunkat. Pedig ezt a kutat nem egy jó­
szívű és nagyvagyonu emberpár aka­
rata hozta létre. Hanem a varosnak, 
a régi Szentesnek, a régi elődöknek a 
fillérei. Akkor is voltak gondok. Ak­
kor is voltak veritékcs percek, atne- 
Ivck éveket jiusztitottak el az ember 
életéből, akár most. És a régi szentesi­
ek mégis kutat emeltek.

Mert a kútra szükség volt. Mert 
évenként látogatta a házakat a járvány, 
a rossz víztől és pusztított kicsinyt, na­
gyot, öreget, fiatalt. Mert, amikor az a 
kút elkészült, Királyságra is hordóban 
vitték kocsin a vizet. Mert ez a viz, ez 
a szentesi víz az egykorú orvosi meg­
állapítások szerint »tartalmazza mind­
azon vegvi anyagokat, amelyek a kínzó 
gyomorfájást elmulasztandják.«

Egy darab Szentes volt. Csákány 
vágott bele. És lerombolta. Nehéz évek 
suhantak el felette és apáink, anyaink 
felett, akik látták, amikor fiatal volt, 
lüktető, friss víztől csörgedező. És I it­
ták, amikor megapadt a vize, mert el­
felejtették tisztogatni, ö is látott ben­
nünket, szentesieket. Látott ifjú éve­
ket elröppenni, csalódást, boldogságot 
és keserűséget.

Egv darab Szentes volt. A régi, 
boldogabb, szabad Szentesből. Most a 
sóházba került.

Egy használt, jókarban levő tizedes má­
zsát keresek megvételre Kéreg ucca 15
-v ám alá.__________________ __ 3868-2
Gvógvhaskötő, garantált, minden da­
rab nélkülözhetetlen operált és gyomor, 
vesesüllyedésnél. Forduljon bizalommal 
Svábnéhoz, Kossuth ucca 10. 4125-2
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az álarcos!
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juk mondj 
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megy.

Jóállapotban Lévő használt zsák kapható 
Porjesz Sándor gabonakereskedőnél, lord 
Rothermere ucca 57 (Berger-ház).

) ’(J I — » - - — —

Hasznos tudnivalók

Ma por csikóidul a lábunk alatt, 
ha arra járunk, ahol egykor felállítot­
ták. Por a lábunk alatt és hamu, a

Kőedény kipróbálása. írjunk tintá­
val az edényre. Ha lemossuk s utána a 
világosság felé tartjuk: a kőedény hlás 
foltokat mutat olyankor, mikor a fénye­
zés rajta erősen ólomtartalmú. Az ilyen 
edényt, mint az egészségre rendkívül ár­
talmasat nem ajánlatos megvenni. _

A szilva héját könnyen lehúzhatjuk, 
ha ejy percre forró vízbe tesszük. Ha 
nagyobb mennyiségű szilvát akarunk le­
hámozni, akkor se tegyük az egészet 
egyszerre a forró vízbe, hanem csak re^z-

I letenkmt. . ,,
Fonnyadt főzeléket, zöldségtől ét U-

inssithetjük, ha használat előtt 15—20 
percre langyos vízbe, azután friss vízbe 
tesszük. 1 . ■..„

Édes mézes biztos halál a förtelmes le­
gyekre a valódi Aeroxon légyfogó által 
Jutányosán kapható a Toldi-téri payit-
lonbam _ _______________._2„, ,,
Egy szecskávágö és egy kukoricadaráló 
eladó' Széchenyi ucca 49 szám alatt.

4121-8
1 HP villanymotor eladó Kiss Bálint u

- Dl
feleségem [

— Ml
nat... de el 
vezetne, M

Kerít

10 szám alatt. _ ___ ___________ * B
Jókarban levő II. polgárista tankönyv­

ek olcsón eladók Alkotmány ucca 7.
4123-8szám alatt. _____________ 4123-8

Boroshórdók, jóálíapotban lévők el 
..zi, i\/r,.nil,r,,o 71 sy.’lrn alaadók Munkás ucca 71 szám alatt.

4129-0
Jó háziszalonna eladó és egy külónbe- 
járatu bútorozott szoba kiadó Uj ucca 
4 szám alatt. 4125-8
Trágyát minden mennyiségben, kicsi­
ben és nagyban veszek. Cimet kérem a 
kiadóhivatalba. 4127-2
Heremag*, bodorka eladó Kiss Bálint 
ucca 10 szám alatt.
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azelőtt
mo nagy gali- 
fember elsonap- 
gvőzelmet el ho - 
lelőtt Lemberg 

Hiába szolt a hi- 
hadsereg gyo^el- 
riir nem volt ^ a 

. rryőzelmet varó 
ott közönséget a 
e's a visszavonu- 
csa]c pillanatig 1 
jgy fogalmazta, 
vonultunk visz- 
5 hadmozdula- 

Lzavarnia a na- 
es hadseregnek, 
c a közönséget, 

wnita. A krakko 
vonalat nem bog­
ii az oroszok. A. 

[lenére is lehan- 
[ Nem igy kép-
eriiletünkön kell
igei­
ig táborszernagy 
itt és valósággal 
lkat.
elentek az első 
»mbázták a vá­
zolt a rémület, 

xesedés. M in­
volt Páris el- 

íintetben biz-

a hadisegélyek 
iénzügyigazga- 
állott be és 

llyósitam a se- 
iíátás, hogy tíz 
latnak pénzt az 
itesi városi ta- 
elölegeket fő­

tan megismerni. 
Idalait és ezer-

ki árak
|3

P

E6

i

napjáról.
h- Zab 11.- 
fflgeri szeme 
t —.26. Lisz 
(kenyér) kgi 
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L (barna) kgi 
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ab kgr. —12 
lizskása kgi 

Zsír kgi 
■• Vaj kgr 
í'kgr.-AC 
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k kgr. 1.2C 
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tja 1.50. Lu. 
kövér, kgi 

íl°]ás drb.-j 
'■■ Vágómat 

150.—. Bor 
■W. Serié 

. i-. To 
Í#T|.1-. nyirá 
/'.tűzifa mrr 
lzí‘t mm. 5.- 
jjtatott szalm 
bjia mm. i.2( 

literje — .zg 
Szalma 6.5< 
zappan 1.

ftt

237-8


